

HAJDUFÖLD

Néprajzi Múzeum

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓ A 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznapi 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 10.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Néprajzi muzeum

Nem vennék ugyan mérget arra a budapesti tudósításra, hogy a kultuszminiszter közelezen decentralizálni kívánja a múzeumügyet és Szegedet a természettudományi, Debrecen a néprajzi gyűjtemények központjává óhajtja tenni, mégis úgy fogadjuk a fővárosi lapok méltatlankodását, mint annak jelét, hogy ez az egészséges és igazságos program szavakból kezd cselekedetkévé érlelődni. Annál inkább, mert azt még kevésbé akarjuk elhinni, hogy a múzeum-áttelepítések tervének kolportálása csak arra szolgálhatna — amiként azt a pesti sajtó sajtó feltűnteti, — mintha ezzel a fenyegetődzéssel Klebelsberg Kunó gróf csupán ki akarná zsarolni Budapesttől a látványos egyetemi telep megvalósítását.

Ezt a frivolságot nem vagyunk hajlandók feltételezni a kultuszminiszterrel, aki annyiszor foglalt már állást a közművelődési és közoktatásügy szétosztás mellett, ha eddig a főváros szívós és erőszakoskodó ellenállása miatt nem is láttunk más kézzelfogható eredményt, mint a tanítóképzői pedagógiumnak Pestről Szegedre ültetését.

Elvégre a vidék nagyvárosait sem lehet örökös kiskorúságban tartani a mesterségesen felpuffasztott Budapest kedvéért, mert ha mihamarabb be nem következik az e téren tapasztalható példátlan és indokolatlan méltatlanságok bölcs kiegyenlítése, akkor az országot szagató sok szétvándorlás mellett olyan szakadék támadhat vidék és főváros között, aminek megelőzése elsőrendű feladata egy jövőbe néző, felelős kulturpolitikuskának.

A decentralizációt a néprajzi múzeumnak Debrecenbe telepítésével kezdeni valóban minden elismerést megérdemlő gondolat. A magyar etnografiai különlegességek iránt érdeklődő „művelt Nyugat” utja amúgy is a Hortobágy felé vezet. Mennyivel értékesebb, mélyebb, felelhetősebb benyomásokkal távoznának külföldi vendégeink, ha ugyanakkor nemcsak a városi múzeum hangyaszorgalommal és mély szakértelemmel összehordott, de érthetőleg szerény gyűjteményében, hanem az egész Nagy-magyarországot reprezentáló néprajzi múzeumnak színpompás kincseiben gyönyörködhetnének. Mert valljuk be őszintén, ma ugyancsak egyes impressziókkal távozik el az az idegen, aki bejárja a Hortobágyt Európában közepén tató sivar sivatagját.

Hiába, lokálpatronizmus ide-ámoda, a puszták lehet nagyon poétikus síkföldi embernek, vadászni, — sőt kedves minden mulbanérző turáni szívnek, — ám az utódállamokkal szembeni kulturfőlényünk dokumentálására igazán nem alkalmas. Amint hogy az oláhoknak soha sem jut eszükbe, hogy Bukarestből a maguk Hortobágyára, a Bazarag sívóhomok-

Tüzzel-vassal kell megfékezni az árdrágító kartellek tulkapásait

Hadik János gróf nagy beszéde a felsőházban — A költségvetés szónokai a gazdasági problémák megoldását követelték

Budapest, június 24.

(Magyar Távirati Iroda.)

A felsőház mai ülésén folytatták a költségvetés tárgyalását.

Igaz Béla elismeréssel szólt a kultuszminiszter munkásságáról. Felhívta a földművelésügyi miniszter figyelmét a rendszertelen szőlőtelepítések ellenőrzésére.

Helytelen a túlzott iparfejlesztés

Bosnyák Géza a mezőgazdasági válság okait fejtegette. Természetes, hogy a mezőgazdaság rá van utalva az iparra és kereskedelemre, de a mai helyzetben a túlságos gyors iparfejlesztést helytelennek tartja, mert ennek a mezőgazdaság adja meg az árát. Igen nagy jelentőséget tulajdonít a tudományos talajvizsgálatoknak s a műtrágya használatának. Csak azt hibáztatja, hogy a propaganda addig csupán a szuperfoszfát használatára terjedt ki. Az adóterheket s a vámtételeket mérsékelni kell. A mezőgazdaságnak új termelésre kell átalakulni, a modern szellemnek megfelelően. Elítélte a budapesti tőzsdén folyó hazard játékot. Ha a tőzsde ennek nem tudja elejét venni, akkor a kormánynak hatalmi szóval kell közbelépni.

A gazdatársadalom a fagykárak miatt elvesztette hitelképességét

Vay László báró aggodalommal látja a költségvetés emelkedő tendenciáját és azt, hogy 52%-a személyi kiadásokra megy el. A jelenlegi tisztviselői létszámot fenntartani nem lehet s a redukciót okvet-

jára vezessék a romantikát áhító jámbor idegent.

A magyar puszták azonban felejtethetetlenül nagy propagandaerő volna a külföldi utasokkal szemben, ha utána rögtön bevezethetnék őket a buzgó cicerone a magyar népművészet, népelet, népszokások gyönyörű kincsházába, a Debrecenbe telepített néprajzi múzeumba. Mert aki a Tiszántul küssé tul színtelen, és józan viseletei után egyszerre szemben találkozik Kalotaszeg, a Székelyföld, Mezőkövesd, Kapuvár csodálatos szépségű etnografiai kincseivel, azonnal megérténé, mily ősi kulturájú, páratlan invenciójú, széttéphetetlen erejű nagy nemzetet gyűrt le a trianoni méltatlanság. Ez a gyűjtemény, amely magában foglalja a csonkítatlan nagymagyar föld minden viseletét, népművészeti produktumát, eszközét, szerszámát, sajátosságait, a leghatalmasabb, lélekbehatároló bizonyíték amellett, hogy az ezerszázados határokon belül ez a maga ezerarcával is csodálatosan egy magyarság hivatott az uralomra.

Debrecennek világraszóló vonzóereje lenne a múzeum, — hiszen hoz-

lenül végre kell hajtani. Ezután a mezőgazdaság helyzetével foglalkozott s hangoztatta, hogy kb. 550—600.000 kat. holdon a buza teljesen kifagyott. Ez a veszteség hozzászámítva a vetőmagköltségeket s a termésben várható csökkenést, holdanként mintegy 100 pengős kárt jelent. A tiszántuli gazdák üzemi

tőkájében 60 millió kár mutatkozik. Ezen a helyzeten csak gyors segítséggel lehet javítani. A fagykárak miatt a gazdatársadalom elvesztette hitelképességét. 20—30 holdon aluli kiscgazda még ingatlan fedezet mellett sem kap a vidéki pénzügyintézetektől kölcsönt. A költségvetést elfogadta.

Hadik János gróf nagy beszéde

Hadik János gróf hangoztatta, hogy az utóbbi napokban Magyarország külpolitikájára kihatólag is nagy események történtek. Megállapítható, hogy MacDonald külpolitikájának tengelye a leszerelés s minden békés irányú revíziós politika sikere is összefügg azzal, mennyiben boldogul a MacDonald kormány a leszerelési akciójával. Örömmel látja a miniszterelnök párisi látogatásának jó hatását.

A II. és III. internacionalista

Az államokat s társadalmakat mindenféle egységes védekezésre inti a III. Internationale szerepe. Ennek az Internationalénak vezető tényezőit látjuk ma a britt kormány élén. Az angol munkáskormány politikája egyáltalán nem kíván egységes frontot Moszkvával, ellenkezőleg hű kíván maradni az alkotmányhoz s a parlamentárizmus. A III. Internationale destruktív és a II. Internationale konstruktív politikája között folyó harc minket is kell, hogy érdekeljen.

Ezután a legmelegebb elismerés-

sel emlékezett meg a miniszterelnöknek a hősök emléke felavatásakor mondott beszédéről, amely a nemzet kegyeletének s önértetének méltó kifejezése volt. (Taps és éljenzés.) E beszéddel szemben a kisanant hatalmak demarsát mint indokolatlan és méltatlant vissza kell utasítani. Annál indokolatlanabb a kisanant lépése, mert minduntalan hangoztatják, hogy velünk gazdasági megegyezésre törekszünk. Ez a demars a törekvés komolyságába vetett hitet megingatja, holott a magunk részéről gazdasági megegyezésre őszintén törekszünk.

Igen magasak a társadalombiztosító adminisztrációs költségek

Ezután elismerését fejezte ki az igazságügyminiszternek a Házban mondott programjával szemben. A biztosítási jog reformjánál figyelmebe ajánlja a biztosítottak érdekeinek megvédését, a biztosító intézetek kartelljével szemben. A kisembereket meg kell szabadítani a nyomasztó váltóadóságaiktól. A munkanélküliség esetére szóló segélyezés elvét helyteleníti, mert né-

záfogható néprajzi kincstára nincs egyetlen külföldi államnak sem, még kevésbé a Balkán pöffeszkedő sörredékének, amely manapság külföldön is, mint sajátjával, a leigázott magyar néptörzsek művészetével szélhámoskodik.

Budapest pedig eljátszotta a jogot, hogy tiltakozhassék az áthelyezés ellen. Mert nemcsak nem használta ki azt a propagandaerőt, ami ebben a páratlan jelentőségű múzeumban rejlik, hanem igazi pesti közömbösséggel tűrte, hogy éveken át otthontalan hányódjanak ezek a soha többé nem pótolható, kimondhatatlan értékű magyar kincsek. E sorok írója látta még a romladozó, lyukastetejű, patkánylakta Iparcsarnokban, hogyan zuhog az eső a kiállított iparművészeti drágaságokra, kezével érintette a varrottasokon ülő penészt, a könyvtár (szó szoros értelmében) szétkorhadó kötetit. És mindezt a „fővárosi keresztnemzeti reneszanszának” napjaiban. Az etnografiai múzeum azóta egy külvárosi középiskola szűk helyiségeiben szorong, kívül minden forgalmon, az átutazók érdeklődési körén.

Ennek a gyűjteménynek Debrecen volna — a legmagyarabb város — igazán hivatott letéteményese. A Déri-múzeum, — akár kibővítve és továbbépítve, — megfelelő otthona. Még az ellenakciók megindulása előtt gondoskodnunk kell tehát, hogy ne maradjon pusztán szó a kultuszminiszter minden elismerést megérdemelő terve.

Eppen ezért már most a Tiszántul egész magyar nyilvánossága előtt fordulunk agilis és koncepciózus polgármesterünkhöz: tegye meg kellő nyomatékkal és komolysággal a kezdeményező lépéseket, amelyek útján megnyerhetők Debrecen számára a magyar népelet, népművészet e szépséges tárházát. Budapestnek amúgy sem kell, hiszen a lefoglalt gimnázium kiürítése végett ma is állandó a deputációzás az érdekelt városnegyed részéről. Viszont ha a kultuszminisztert sikerül szaván fogni, olyan kincsek kerülhetnek Debrecenbe, amelyekhez még messzi idők után is áhitattal zárandokolna el egy jobb kor minden becsületos magyarja.

Ára 12 fillér

Kirándulók

sohasem mulasztják el, hogy elindulásuk előtt fel ne keressék üzleteiket, mert a kiránduláshoz szükséges elemőzsiát nálunk szereshetik be legelőnyösebben. Pompás kirándulóbátyut tudunk összeállítani s így a zöldből sem kell az izes falatokat nélkülözni.

Szalámi

az alapja a menünek, amit csakis tiszta disznóhúsból készült minőségben tartunk s akár felszelve, akár apró turistarudakban tudunk kiszolgálni.

Teavajat

mindig csak legfrisebbet árusítunk s azok legjobb helyekről származnak:

Frigyes főherceg uradalma,
a gróf Semsey uradalom,
a Nagyvárad Káptalan,
a Kolozsváry-Kiss uradalom
a szállítónk s ezen előkelő nevek garantálják a legjobb minőséget.

Turóban

nagy választékkal szolgáltathatunk, mert tartunk Hortobágyi Országos Központi, Felsőmagyarországi és valódi Tátrai minőségeket.

Ilyen anyagból készül specialitásunk, a finom, izletes

körözöttünk,

amelynek a kiránduló batyujából nem szabad hiányozni.

Nagy kedveltségnek örvendenek az egy- és kétszemélyes valódi

Prágai sonka konzervek,

amelyek jó ize felülmulthatatlan. Szépen felszeletelt rózsaszínű husu sonkát tartalmaznak.

Egyéb huskonzerveink is vannak, amelyek a kényelmes kezelés miatt igen beváltak:

Rizses hus,
székelygulyás,
marhagulyás,
disznópörkölt,
töltött káposzta,
töltött paradicsom,
libamájpástétom,
libamájkrém.

Óriási a választékunk a legkülönbözőbb olajos halkonzervekben is. Az igen olcsó, de jóminőségű portugál Szardíniától kezdve tartunk kiváló olasz fajtákat és a világhírű porhanyó husu illatos olíva olajjal készített francia márkákat. Pisztráng egészben és felszeletelve, ugyancsak olajosan Tonhal, Szardellapaszta, Rákhus, Ráklevés, Teknősbékaleves, mind felette alkalmasak, hogy a kirándulók ételapját változatossá tegyék.

Mindezek mellett jó, bőválasztékú és olcsó italfélékkel szolgálhatunk.

Sörök

világos és duplamalátá minőségben, állandóan jégbehűtött állapotban kaphatók.

Borainkat

ki ne ismerné? Bagaméri olcsó borunk, a spriccernek kitűnő Finomvegyes, a zamatos és tartalmas Homoki vegyes a borivók kedvencei. Magas foktartalmu Rizlingünknel karakteresebb bor nem is kell, míg a Cirlandli behizelgő ízével mindenkit megnyer. Nemes Kadarunk a magyar bortermelés büszkesége.

A kirándulásoknál nélkülözhetetlen

Konyak és gyomorkeserő

akár belföldi, akár francia vagy holland legyen is minősége, cégünknel a legelőnyösebben kapható.

Egy sző, mint száz, ha nálunk vásárol, úgy kirándulása jól sikerül.

Kontsek Géza k. r. t.

zete szerint ez a gyakorlatban munkakerüléshez vezet. Sokalja azonban a társadalombiztosító intézet adminisztrációs költségeit, amelyek nem állanak arányban az eredménnyel. Kifogásolta, hogy az intézetet teljesen kivonták a pénzügyminiszter hatásköre alól. Ez sehol a világon nincs így. Az intézet autonómiája sem elégíti ki.

Komoly intézkedések kellenek a kartellek ellen

A kartellek ügyével foglalkozva és komoly intézkedések megtételét követelte. 80 kartell van Magyarországon, amelyek korlátlanul irányítják a piacot. 80-100%-os árdírgátás történik itt a kartellek javára. Ezután behatóan kimutatta az egyes kartellek tarthatatlan politikáját, amelyek egyformán sújtják gazdasági életünk minden rétegét. Tüzzel-vassal kell megfékezni a kartellek tulkapásait. Ehez a munkához az egész ország fogyasztóközönsége a kormány mellé sorakozik.

Kevesli a kisipar fejlesztésére felvett költségvetési tételt.

Rosszul működik a FAKSZ

A közszállítási szabályzatot vigye kormány még egyszer az érdekeltség elé. Ugy hallja, hogy a népjóléti minisztérium kivonja magát a közszállítási szabályzat alól, mindent a központban szerez be. Nem ért egyet az utépítési politikával. Sürgette a kisiparhitelt s a kisegzisztenciák támogatását. Majd rámutatott arra, hogy milyen fontos a falu kulturájának emelése. Azt remélte, hogy a nincstelenek a FAKSZ révén egészséges, tűzmentes, szép házakat építenek s a kisgazdák látva ezt, követik majd őket. Az eredmény nem igazolja az állam által erre a célra fordított összegek helyes felhasználását. Sok helyen drágább a faanyag a FAKSZ telepen, mint a kereskedőknél. Ugy látszik az a cél, hogy a FAKSZ jövedelemhez jusson s így fedezze kiadásait. A javaslatot elfogadják.

Az ülés 2 óra után ért véget.

Augusztusra minden országban lázadást készít elő a szovjet

Riga, június 24. *(Wolff-ügynökség.)*
A szovjet sajtó egyértelműleg bejelenti, hogy a szovjet utasítása értelmében augusztus 1-ére minden kapitalista országban kommunisták lázadást és tüntetéseket készítenek elő a kommunisták.

Bukarestbe megérkezett a magyar válasz

„A revízió csak háboru után lehetséges”, — írják az oláh lapok

Bukarest, június 24. *(Orient Rádió.)*

A Cuventul a magyar kormány válaszcímű közlönyével foglalkozva azt írja, hogy annak megbeszélésére hétfőn reggel az oláh kormány Maniu lakásán minisztertanácsot tartott. Mironescu külügyminiszter ezután a revízió kérdéséről informálta a jegyzék tartalmaz. Ugyanez a lap a bécsi opció tárgyalásokkal foglalkozva, azt jelenti, hogy háboru akar.

A debreceni református gimnázium sorozatos győzelme az országos középiskolai bajnokságokban

Négy bajnokságot, több kitűnő helyezést nyert a református gimnázium, a pontversenynek is ő lett a győztese

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Június 22-én és 23-án folyt le a középiskolák magyar ifjúság atletikai versenye, amelyre összegyűltek a csónakhaza legjobb diák-atlétái, hogy nemes versenyben mérjék össze erejüket. A debreceni ref. gimnázium 11 (tizenegy) atlétája vett részt a versenyen, akiket Váry Sándor tornatanár és Kornya Sándor tanár, cserkészparancsnok vezetett. A résztvevő diákok névsora: Fábian Béla, Halász Gábor, Halász Imre, Koós György, Pethő Gáspár, Rác János, Végh Ferenc maturanusok. Kulcsár Lajos VI. o., Szentiványi József VI. o., Arady János és Végváry Lajos V. o. tanulók. A mérkőzés első napján többször orkányszerűvé fújt szélben és az egész versenyre kedvezőtlen időben derekasan megálta helyét a felkes csapat, jölehet az elszállásolásuk is sok kívánnivalót hagyott hátra Károsan befolyásolta a ref. is eredményt, hogy a résztvevők legnagyobb része érettségi előtt áll. Az említett akadályok ellenére a vidéki intézetek domináltak, különösen pedig a ref. gimnáziumi; a csapatbajnokságban pedig csaknem mindent letartottak a

gyengén szereplő nagyszámú pesti iskolák elől. Így érthető meg, hogy a debreceni ref. gimnázium kivételével egyetlen intézet sem nyert négy (4) bajnokságot.

Egyébként a bajnokok már jónévék a sportkörökben, hiszen Végh Ferenc többszörös keleti bajnok, országos vidéki bajnok, akinek kitűnő atléta-alakjánál fogva szép jövőt jósolnak. Meglepetésszerű győzelem volt Halász Gábor rudugró országos bajnoksága, aki többszörös kerületi bajnok is.

Részletes eredmények:

Súlylökés ötös csapatverseny. Bajnok a debreceni ref. gimn. Vég F. 11.68 m., Fábian B. 11.03 m., Rác J. 11.32 m., Pethő G. 10.42 m., Kulcsár L. 10.39 m., 10,94 m-es átlag.

Súlylökés egyéni: Bajnok: Végh F. 12,01 m. 3. Fábian B. 11,49 m. 4. Rác J. 11,25 m.. Diszkoszvetés ötös csapatverseny. Bajnok a debreceni ref. gimn. (Végh F. 36,10 m. Fábian B. 30,43 m. Rác J. 29,83 m. Pethő G. 29,43 m. Kulcsár L. 30,03 m.) 31,17 m-es átlag, országos középiskolai rekord! Diszkoszvetés egyéni bajnokság: 2. Végh F. 34,47 m. Gerelyvetés egyéni: 3.

Rác J. 46,15 m. Rudugrás: Bajnok: Halász G. 3,10 m. 110 m-es gátfutás: 3. Halász G. 17,2 mp. 400 m-es síkfutás: 5. Aradi Z.

Az egész bajnokság legkimagaslóbb száma volt a svédstaféta, amelyen a ref. gimn. csapata a 2-ik helyezést nyerte ugyanannyi idővel, mint az 1-ső csapat (2 p. 11 mp.). Jók voltak Arady, különösen Szentiványi.

A kitűnő eredmények vitéz Váry Sándor tornatanár agilitásának beszédes bizonyítékai. Méltán megérdemli azt a szép kitüntetést, amelyben a KISOK vezetősége részesítette őt, mint az atletikai versenyen legjobban szerepelt intézet testnevelő tanárát.

Oláhországban ellopták a külföldi kölcsönő .et

Bukarest, június 24.

A Curenui jelentése szerint Popovici pénzügyminiszter nagyjelentőségű vizsgáatot indított meg minisztériumában. A költségvetés tervbe vett redukciója kapcsán egyes tételek lerögzítése során a pénzügyminiszter arra jött rá, hogy az ő előzetes beleegyezése nélkül miniszteriuma 2 millió leut folyósított a nemzeti banknak. Innen indult ki tulajdonképpen a vizsgálat, amely azután újabb és újabb kérdéseket vetett fel. Felmerült az a kérdés, mi történt a Románia által 1919 óta felvett különböző külföldi kölcsönökkel. Különösen homályos az a tétel, hogy az 1926-ban felvett olasz kölcsönt mire fordították, mert ennek sehol semmi nyoma. Azt sem lehet megállapítani, mi történt azokkal az összegekkel, amelyeket az oláh állam 1921 óta háborus jóvátétel címen kapott. A pénzügyminiszter szerint *nagyszabású visszaélésekről van szó, amelyeket a Bratianu-kormány által alkotott új számviteli törvény tett lehetővé.*

A nagy állami utépítésekből csak 145 km jut a Tiszántulra

Debrecen, június 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A járhatatlan utak kijavítása ügyében a borsodmegyei gazdák gyakorlati megoldáshoz nyultak. Elnágyozták, hogy bizottság fogja bejárni a rossz utakat s megállapításai alapján tesz majd lépést a hibák kijavítására. Állást foglalt az utak kérdésében a *Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara is.* A Kamara megdöbbenéssel állapítja meg, hogy a tiszántuli u beruházásokra nincs költségvetési fedezet előirányozva. A Kamara erre vonatkozó statisztikai kimutatása szerint a legutóbbi állami költségvetésből 831 km. állami utat létesítettek, amiből a Tiszántulra csak 145 km jutott. Hogy ilyen szűkkebltség mellett mennyi inségmunka jut majd a tiszántuli munkanélküliekre s hogy emiatt mekkora lesz ezeknek a szerencsétleneknek a nyomora, arra még gondolni is ijesztő. A mérték mindenesetre megmutatja majd a kivándorlási statisztika, ha ugyan vannak még Magyarországon magyar emberek, akiket ez a statisztika a maga kellemetlen és megdöbbentő adataival még egyáltalán érdekel.

1800 MÉTER MAGASBÓL A HALÁLBA

Cleveland, június 24.

William Lowe ejtőernyős ugróbajnok 1800 méter magasból, mikor egy új ejtő-ernyőt akart kipróbálni, lezuhant és szörnyet halt. William Lowe teste oly erőve furdott a földbe, hogy egy lábnyi mélységből kellett azt kiásni.

Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnök ünneplése

Debrecen, június 24.

(A Hajdudóld tudósítójától.)

Hétfőn délután egy órakor meleg ünneplésben részesítették a törvényszék bírói, jegyzői, valamint a járásbírók összes tisztviselői s a törvényszék altisztviselői kara dr. Kesserü Lajos, a debreceni törvényszék elnökét, elnökségének tizenöt éves jubileumi évfordulóján. Kesserü Lajos dr. az elnöki hivatali szobájában fogadta az üdvözlők seregét. Elsőnek Almásy László dr. a törvényszék helyettes elnöke köszöntötte fel a törvényszék bírói és jegyzői kara nevében, majd dr. Demjanovich Miklós járásbírói elnök a járásbírói kara és dr. Mező Sándor kir. ügyészség elnöke tolmácsolták a tisztviselők nevében is a legmelegebb ragaszkodásukat, tiszteletüket és szeretetüket. A debreceni kir. ítélőtáblát Nagy Kálmán és Oláh Miklós táblabírák képviselték az üdvözlők sorában s rajtuk kívül még nagyon sokan megjelentek a közélet kiválóságai közül, hogy legmelegebb szerencsekívánataikat tolmácsolják a törvényszék elnökének. Így a közjegyzői kamara nevében dr. Galánfy János és dr. Tóth Endre üdvözölték Kesserü Lajos, míg az Ügyvédszövetség nevében Tunyogi Szucs Géza dr. tolmácsolta a jókívánatokat. A meleg ünneplésekre megható szavakkal mondott köszönetet dr. Kesserü Lajos, a debreceni törvényszék kiváló elnöke.

BETHLEN ÉS SZTERÉNYI TANÁCSKOZÁSA AZ OPTÁNSÜGYPŐRŐL

Budapest, június 24.

Bethlen gróf miniszterelnök hétfőn délelőtt hosszasan tanácskozott Szterényi József báróval az optánstárgyalások magyar delegációjának vezetőjével. Szterényi báró pár nap múlva hosszabb üdülésre szabadságra utazik Karlsbadba.

HABIBULLAHOT TÖNKRE VERTE NÁDIR KHÁN

London, június 24.

Afganisztánban Habibullah csapatait Nádír khán hadserege teljesen tönkre verte. A kabuli drótnélküli adóállomás megszüntette működését.

HAVAZIK NÉMETORSZÁGBAN

Berlin, június 24.

Észak-Németországban váratlan hózuhanás következett be. Az Óriás és a Harz hegységben havazik.

NAGY UTLEVÉLHAMISÍTÁS A BÁNÁTBAN

Szabadka, június 24.

A Bánátban nagy utlevélhamisításnak jöttek nyomára, melyből kifolyólag számos jegyzőt és községi bírót letartóztattak. A hamisított utlevelekre az amerikai konzulátus megadta a beutazási engedélyt.

AMANULLAH SZÁZEZER FONTOKKAL MEGRAKODVA MENEKÜL

Bombay, június 24.

Amanullah volt afgán király hajóra szállt Bombayban, hogy Európába utazzék. A volt király 30.000 font értékű készpénzt és több száz ezer font értékű drágaságot vitt magával, mert menekülésszerűen kellett elhagynia Afganisztánt.

Franciaország a trianoni béke respektálása nélkül nem fogadja el a magyar közeledést

A félhivatalos Temps feltűnést keltő vezércikke

Páris, június 24.

(Havas-ügynökség.)

A félhivatalos „Temps”, a magyar román optánstárgyalások eredménytelen félbeszakításáról vezércikkben azt hangoztatja, hogy még mindig van remény a megegyezésre.

A lap reményének ad kifejezést, hogy a két kormány hamarosan megegyezik egymással arravatkozón, hogy újra fölvegyék-e a tárgyalások fonalát, vagy pedig a Népszövetség közvetítését vegyék-e

igénybe.

A két ország közötti jóviszony fenntartása érdekében kívánatos volna az optánstárgyalások megoldása. Ha Magyarország őszintén a határokhoz való közeledés politikáját akarja követni, mindegyiknek igyekeznie kell a kisértés államaival való megegyezésre. A Franciaországhoz való közeledés politikája csak akkor lehet eredményes, ha a Romániával, Csehszlovákiával és Jugoszláviával való jóviszonyon, a fennálló szerződések

kölcsönös magtartásán és a közép-európai békére való törekvésen alapul.

Mindenesetre azok, akik a francia orientációtól már is valami megelégedést vártak s „óriási sikert” könyvelték el a „Temps” egyik nemrégiben megjelent cikkét, hideg zuhanyt kaptak a nyakukba ezzel a cikkel, melyből kiderül, hogy Franciaország csak akkor fogadja szívesen a magyar közeledést, ha az a fennálló szerződések, tehát a trianoni diktátum megtartásán alapul.

Ősszel megtartják a megyei törvényhatósági választásokat

(Magyar Távirati Iroda.)

Szcitovszky Béla belügyminiszter kijelentette, hogy a nyári szünet alatt a belügyminisztérium elkészíti a fővárosi törvényt, a községi háztartások rendezéséről szóló törvényt, valamint rendezi az egye-

sülési és gyülekezési jog szabályozásáról szóló törvényjavaslat ügyét is. A belügyminiszter végül kijelentette, hogy a megyei törvényhatósági választásokat még ebben az évben minden körülmények között megtartják.

Magyar-oláh konfliktus esetén Európa nem lenne passzív szemlélő

Budapest, június 24.

(A Hajdudóld tudósítójától.)

A bolognai Resto del Carlinó azt írja, hogy az egyes oláh lapok Magyarország elleni lázítását Benes irányítja. Könnyű győzelmek ideje azon

ban már elmúlt. Egy Magyarországgal való konfliktusban Európa többé nem lenne semleges és passzív szemlélő. Magyarország javára ma egy olyan szövetség áll fent, amely többé nem üres frázist jelent.

Debrecen ügyeiről tárgyalt a minisztertanács

Debrecen, június 24.

(A Hajdudóld tudósítójától.)

Szombaton délután Bethlen István elnöklésével nagyjelentőségű minisztertanács volt Budapesten, melyre a miniszterelnök dr. Hadházy Zsigmond főispánt és dr. Vásáry István polgármestert s meghívta, hogy a város ügyeire vonatkozóan információkat nyújtsanak. A kormány — mint értesülünk — csaknem kizárólag Debrecen ügyeivel foglalkozott s részletesen letárgyalta azokat az ügyeket, melyek a várost a munkanélküliség megszüntetésével kapcsolatban igen

közelről érdeklik. A minisztertanácsban döntés történt a Debrecenre és Tiszántultra vonatkozó munkák kiadásáról is.

Valószínű, hogy a kormány értekezletén, melyen az összes szakminiszterek is résztvettek, behatóan foglalkoztak az egyetemi központi épület továbbépítéséről, az obszervatórium, postapalota, járványkórház építésének megkezdésével és a debreceni mélyutakról.

Itt említjük meg, hogy a főispán és a polgármester kedden érkeznek vissza Debrecenbe.

Óriási részvét mellett temették el vitéz Terstyánszky Üdönt

A magyar kardvívás világdicsőségének, vitéz Terstyánszky Üdöntnek földi maradványait vasárnap délután tízezer ember kísérte utolsó útjára. Temetése valóságos nemzeti funeràlia volt, melyen a magyar társadalom szinte-java részt vett. A halottasház környékét már délután 4 óra előtt tízezerre menő embertömeg lepte el. Ott voltak a politikai és társadalmi élet előkelőségei, a katonatisztikai tagjai, az ébredő Sasok, sportegyesületek, megjelent a végtisztességen József király herceg, Dréhr Imre államtitkár a kormány nevében. Jankó Kocsárd a honvédség főparancsnoka, őrgrof Pallavicini György, Rakovszky Iván ny. miniszter, Karatiáth Jenő az OTT elnöke, Bezzegh-Huszágh Miklós főkapitány s a magyar közélet igen sok vezető férfja. A Magyar Athletikai Club testületileg vonult fel. Minden culbtag a karjáj fekete fátyollal bevont egyesületi jelvényt viselt. A koporsót az 1. honvédgyalog-

ezred tisztjei állották körül s a ravatalra koszorút küldött a Kormányzó is a következő felírással: „Vitéz Terstyánszky alezredcsnek, a vivó vitézbajnoknak — Magyarország Kormányzója”.

A temetési szertartáson dr. Hász István római katolikus tábort püspök mondott szívreható gyászbeszédet. Ezután megindult a tízezer főnyi közönség a sír felé, ahol Schnetzer Kálmán ezredes, Rakovszky Iván ny. miniszter, a Magyar Vivó Szövetség elnöke, Karatiáth Jenő, az OTT elnöke mondtak beszédeket. Vitéz Derényi Emil a Vitézi Szék, Kelemen Aurél pedig a MAC bucsuját tolmácsolta. Az elhunyt hét éves kisleánya a sok sirástól rosszul lett, úgy, hogy autón haza kellett vinni.

Vasárnap minden magyarországi sporteseménynél egy percre megállottak a küzdőfelek, a nézők pedig kalaplevéve adóztak Terstyánszky emlékének.

A piarista diákszövetség közgyűlése

A debreceni Piarista Diákszövetség vasárnap délelőtt tartotta dr. Ruffly Varga Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató elnöklésével rendezésű közgyűlést a reálgymnázium zsulolásig megtelt dísztermében. A közgyűlést Ruffly Varga Kálmán megnyitó bezedé vezette be, melyben többek között a következőket mondta:

— Most volt a gimnázium ifjúságának Te Deuma, onnan jöttem megfiatalodott szívvel és megilletődéssel. Mi is, öreg diákok Te Deumot tartunk ma, beszámolni jöttünk egy esztendőről, mely nem volt meddő, mert eredményes munkát végeztünk. Szövetségünk egyik sejtje a konzolidációnak, életetője az összetartás, a hit és a szeretet. Ez az ország azért ment tönkre, mert megszünt ez a három: felbomlott az összetartás, elhagytuk hitünket s eltávolodtunk a szeretettől. A Piarista Diákszövetségnek Debrecenben nincsen sok tagja, ezredeket nem lehetne belőlük toborozni, de hiszen a mi szegény országunkat csak 150 ember kergette a bolsevizmus karjaiba és nem akadt ugyanannyi szervezett lélek, mely megakadályozta volna az összeomlást.

A nagyhatású beszéd után Ruffly Varga Kálmán kegyeletes szavakkal emlékezett meg a szövetség elhunyt első elnökéről, Geréby Györgyről, majd Diczig Alajos főtitkár és Tarján Oszkár pénztáros ismertették tartalmas évi jelentéseiket. A közgyűlés választmányi póttagul Schütz Ernő ezredes és Szarukán Sándor bankigazgatót, a számvizsgáló bizottság tagjaiul pedig ifj. Mihalovits Jenő gyógyszerészt, Kontsek László nagykereskedőt és Mezgár Ferenc pénzügyi titkárt választotta meg.

Nyomtalanul eltűntek a spinyol Oce nrepülő

Madrid, június 24.

A Numancia spanyol repülőgép, amellyel Franco őrnagy, Gallarza és Ruiz Alda katonai pilóták pénteken délután az Atlanti-óceán átrepülésére indultak, nyomtalanul eltűnt. A repülőgépet mindenfelé keresik, de eddig nem találták meg. Primo de Rivera tábornok megcáfolta azt a hírt, hogy Franco őrnagy megérkezett az Azori szigetekre. A miniszterelnök attól tart, hogy Franco társaival együtt a tengerbe veszett.

HALLATLAN

olcsó készpénz árak:

Női sevró spanglis . . 13.80-tól
Férfi sevró egész . . 15.40-tól

KERÉKGYARTO
Kálvin-tér 3. szám.

Az első napon háromezren látogatták a debreceni különlegességi kiállítást

Debrecen, június 24.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
Vasárnap délelőtt megnyitott Debrecenben a különlegességi kiállítás, melyet a debreceni dalosversenyek alkalmára állított össze Than Gyula főszerkesztő a céllal, hogy az ide beérkező nagyszámu idegenekkel megismertesse Debrecen értékeit, különlegességeit. A kiállítást a Szent Anna-utcai római katolikus elemi iskola összes termeiben vasárnap délelőtt 10 órakor nyitották meg, rendkívül nagy közönség jelenlétében.

A megnyitáson a Városi Dalegylet Forray karnagy kitűnő vezetésével a Nemzeti Hísekegyet énekelte el, majd Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes tartott nagyhatású megnyitó beszédet, melyben ismertette a dalosversenyek történetét. — Rámutatott arra, hogy a magyar dalnak ma szent hivatása van: összetartani a magyar szíveket. Most az énekkel, a zengő dallal harcolunk, — hogy egyszer majd fegyverrel is biztosítsuk Magyarországot nagyságát.

A Himnusz eléneklése után a közönség megtekintette a kiállításon felhalmozott anyagot, melyben igen értékes kollektív is akad. Így első-

sorban kell felemlíteni a muzeum néprajzi gyűjteményét, melyet Ecsedi István állított össze, s amellyel művész összeállításban is valóban szemléletesen mutatja be a régi Debrecen életét, ethnográfiáját. Művészi értéket képvisel Pálffy festőművész hortobágyi festmény kiállítása, Vargha Ilona és a Pálffy nővérek iparművészeti munkáinak pompás kollektívja. Nagyon érdekes és értékes a palagi iskola vöröskereszteseinek része, — amely nagyszerűen mutatja be azt a hatalmas és szívet-lelket gyönyörködtető munkát, melyet az ifjúsági vöröskeresztések kifejtettek. Ezenkívül még számos neves debreceni cég vesz részt a kiállításon. Bundák, művészeti tárgyak, gyönyörű mézeskalácsos sátor, a Horváth Gábor-cég hus-pavi lonja, Josték kitűnő cukrászdája az említésre méltóbb nevezetességei a kiállításnak. Az udvaron inkább nagyvásár jellegű a kiállítás. Cukorkától kezdve a legerősebb ragasztószig minden kapható.

Az első napon háromezren látogatták a különlegességi kiállítást és bizonyos, hogy különösen a dalosverseny idején rengetegen fogják azt még felkeresni.

A Volt Iskolatársak Szövetségének közgyűlése

Debrecen, június 24.
(A Hajdúföld tudósítójától.)
A Dóczy-intézet új épületének hatalmas tornacsarnokát csaknem szüntől megöltötték vasárnap délelőtt a Volt Iskolatársak Szövetségének tagjai és a szövetség barátai. Tizenegy órakor kezdődött a program. Koncz Aurélné elnök megnyitó beszédével, aki meleg szavakkal fejezte ki örömét afelett, hogy ilyen szép számú, lelkes női tábort lát együtt. Ez is annak a jele, hogy erre az egyesületre szükség van, hogy ennek az egyesületnek nemcsak létjoga, de a mai nehéz köz- és gazdasági viszonyaink között egyenesen nemes missziója van. Ezt a missziót teljesítette a multban, amikor a most büszkén emelkedő új iskola palotájához tartó munkával néhány erős téglát hordott egybe. Az iskoláért s általa a magyar társadalomért hozott áldozatot, amikor az idei Dóczy-bál megrendezésével nem remélt nagy összeget fordíthatott szegénysorsu és szorgalmas diáklányok segélyezésére, illetőleg jutalmazására.

Koncz Aurélné lebilincselő lelkes beszéde után dr. Görgey Mártonné, a szövetség titkára tartotta meg részletekbe ható, az egyesület egész évi munkáját felölelő titkári beszámolóját, Vársány Kata főpénztárnok pedig gondosan és pontosan összeállított pénztári jelentését terjesztette a közgyűlés elé. Ezután meghatóan kedves pillantás következett: az új tagok felvétele során Gál Annuska, a most teljesen érett, de immár volt Dóczyta iskolatárs jelentete be az intézet védőfalai közül az élet küzdelmes útjára indulás perceiben 28 érettségizett társával együtt a Szövetségbe való belépését.

Mivel a szövetség eddig csak adott, de nem gyűjtött némi tökeszerzés céljából, az indítványok során tervbe vette az egyesület karácsonyi vásár és tea-estélyek rendezését. Kiemelkedő pontja volt a programnak Tóth Árpádné alelnöknek az intézet történetét ismertető eladása. Egész tanulmány volt az a beszéd, melyet előadó az intézet multját őrző okiratok-

ba való mély betekintés alapján mondott el. Gondos munkáját és kedves előadását sok-sok taps jutalmazta.

A művészi számok közt igen élvezetes és értékes zongorajátéka volt Uray Magda zeneakadémiai növendéknek, aki mint volt iskolatárs, első nyilvános szereplésével kedves iskoláját tüntette ki. Bravuros technikával párosult, kiforrott művészi játékért sok tapsot kapott.

A jelenlegi növendékek sorából Dömötör Mancsi végzett IV. osztályu tanuló tiszta, lágyan csengő hangjával gyönyörködtette hallgatóit, végül Mihályovich Szűts Margit szavalt klasszikusan kidolgozott előadással.

Este 8 órai kezdettel igen jól sikerült bankett volt a Bika-szálló üvegtermében, mely alkalommal dr. Görgei Márton mondott a dolgozó magyar nőket lelkesen életre felkösztöt. A társaság az éjfél óráig vidám hangulatban maradt együtt.

Debreceni tolvajt fogott az egri rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az egri rendőrség szombaton elfogott egy gyanús megje enésű embert, akiről kihallgatása után kiderült, — Pakucs Jenő lakás és foglalkozás nélküli szabósegéd. Előlelte igen zavaros és a debreceni rendőrség járásbírósa közölteve et bocsátott ki ellene.

A rendőrségen kihallgatták s itt többrendbeli csalást és lopást be is ismert.

Ez év januárjában Debrecenben tartózkodott, ahol valaki megbízta, hogy két ruhát vigyen a tisztítóba. Pakucs magához vette a két ruhát és nyomban el is zálogosította, a pénzt,

amit kapott érték, felélte. Ugyancsak Debrecenben, házigazdájától lopott egy párnát, eladta, aztán onnan is megszökött.

Pünkösdkor Karácsondon tartózkodott, ahol Pál Lajos szabómester-nél dolgozott pár hétig. Egyszer — munkaadója távollétében — 50 pengőt magához vett és bucsu nélkül eltávozott.

Mindenütt feljelentést tettek ellene s a debreceni járásbírósa köröztette is. Tegnap ismét Egerbe jött, — hogy régi működési színhelyén újabb munkába kezdjen, de a rendőrség elcsipte, még mielőtt akcióba léphetett volna.

Moldvában ismét fellángolt az antiszemitizmus

Jasi-i diákok megakadályozták, hogy letárgyalják Bodrugát, aki állítólag hatvan zsidógyereket akart széngázzal megmérgezni

Bradician moldvai községben meg a mult évben letartóztattak egy Bodrugá nevű antiszemita agitátort, akit azzal vádoltak, hogy 60 zsidógyereket bezárt egy szobába és széngázzal meg akarta őket mérgezni. Bodrugát később szabadlábra helyezték, de tovább folyt az eljárás és tegnap került a per tárgyalásra a bradicinai járásbírósa-son.

Tegnap reggel, mielőtt a tárgyalás megkezdődött volna, nagy cso-

port egyetemi hallgató érkezett a jasi-i gyorsal Bradician községbe. Egy egész vasuti kupét megtöltöttek s amikor a község elé értek, tüntetni kezdtek. A diákokat állítólag Bodrugá hívta a járásbírósa elé tanuként. Miután azonban magatartásuk fenyegető volt a járásbírósa a per megtartását július 4-ére halasztotta, a diákcsoportot pedig körülvették a csendőrök. Kikisérték őket az állomásra és csendőri fedezettel visszavitték Jasi-ba.

Menyasszonya sirján felakasztotta magát

Megrendítő dráma Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Kossuth-utcai temetőben megrendítő öngyilkosságot fedezett fel vasárnap hajnalban a temető csész. Az egyik sirhant mellett levő akác-fára felakasztotta magát Wagner Ferenc 26 éves debreceni lakos. A temető csész értesítésére bizottság szállott ki a helyszíre s az öngyilkos zsebében találtak egy levelet, — amelyben azt írta, hogy menyasszonya öngyilkosságát nem tudta tul élni s követi őt a halálba.

Ugyanis ezelőtt egy pár nappal megmérgezte magát Rácz Piri debreceni leány, aki Wagner menyasszonya volt. Állítólag a leány szülei

ellenézték a házasságot s ezt nem tudta tulélni a fiatal leány, inkább meghalt.

Wagner menyasszonya sirja mellett akasztotta fel magát s a fejfára kitétte öngyilkos kedvese képét, — amelyre ráírta: *Nem tudtam nálad nélkül élni, ezért követlek a halálba.*

Érdekes megemlíteni, hogy ezelőtt pár hónappal a Szent Anna-utcai temetőben lett öngyilkos Wagner Gyula, Wagner Ferenc bátyja, aki öngyilkossága előtt megnyerte a főnyereményt.

A villamos közlekedés a dalosünnepségek alatt

Az Országos Magyar Dalosszövetség a XXII. országos dalosversenyt június hó 28-án, 29-én és 30-án Debrecenben tartják meg. Ez alkalommal bárki által igénybevehető oly menetjegyeket adunk ki, amelyek a fentebb megjelölt 3 napra minden külön igazolvány nélkül korlátlan utazásra érvényesek, valamennyi vonalunkon, a gazdasági akadémia (palagi) vonalunkon is, ugy a rendes, — mint a külön villafoos és gőzüzemű vonatokon.

A 3 napra érvényes menetjegy ára 1.50 P és azokat Petőfi-tér 14. szám alatti igazgatósági helyiségünkben villamos jegypénztárunknál, a városi menetjegyródban, a Kossuth-utcan, a Városháza alatt levő Kónya trafikban, a Piac-u. 14. számú házban, a Bura sorsjegyróditó üzletben és főkalauzainknál június 26-tól kezdve lehet megváltani.

A verseny 3 napján valamennyi városi vonalon a késő éjjeli órákig fegefelelő sürü közlekedéssel fogjuk a villamos vasuti forgalmat fenntartani.

Június 29-én, amikor a népdal-csoportba tartozó 65 dalárda a Máv Műhelytelepen versenyez, a Bika-szállódtól a Máv műhelytelep főbejáratáig autbuszjáratokat közlekedtetünk.

Az autbuszoknak utközben nincs megállóhelyük, azok tehát a Bika-szállódtól a Máv műhelytelepig vagy vissza megállás nélkül közlekednek. Az autbuszjáratokon a menetdíj a Bika-szállódtól a Máv műhelytelepig vagy vissza 30 fillér.

A Debreceni Hélyi Vasut üzletigazgatósága.

Hirdessen a Hajdúföldben

Dalosnapokon
a legszebb ajándék és emléktárgyak
ANTALFY GYULA

sporfüzletében szerezhetők be. Szent Anna- és Balthyányi-u. sarok.

Palackozott pasteurizált

TEJ

előjegyezhető

Pálffynál Kossuth-u. 7.

Május 1-től minden reggel
7 órakor kapható!

Egy liter **38** fillér.

Negyvennégy új tanteremmel szaporodtak a debreceni tanyai iskolák

Debrecen, június 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A város, mint ismeretes, hét új elemi iskolát épített a tanyákon. A város és a kultuszminisztérium között eredetileg olyan megállapodás jött létre, hogy a kultuskormány 390.000 pengő államsegélyt ad az építkezésre. Nagy megütközést keltett tehát most a városházán az a kultuszminiszteri leirat, mellyel csak 320.000 pengőben állapította Klebersberg gróf az államsegélyt. Egyébként, ha a most készülő új iskolák is megnyílnak, 60 tanfolyam fog a tanyai iskoláztatás céljára rendelkezésre állni, amennyiben ha az utolsó öt esztendő alatt 44 új tantermet épített a város.

Az evangélikus egyház közgyűlése

Debrecen, június 24.

A debreceni evangélikus egyház vasárnap délelőtt dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár elnöke alatt közgyűlést tartott a templomban. A gyűlésen több adminisztratív ügy elintézése után Raposs Viktor lelkész beszámolt évi munkásságáról. Jelentésében felemlítette hogy bevezette az ifjúsági és levante istentiszteletet, bibliaórát tartott az egyetemi hallgatók részére és legközelebb az egyetemi hallgatókat is bevonja a vallásnevelési oktatás keretébe. Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a lelkész július 1-től augusztus 1-ig szabadságra megy és ezidő alatt Labossa Lajos választánár fogja helyettesíteni.

Nagy József ny. igazgató az elemi iskola új rendtartásáról szóló javaslatot terjesztette be, amit a közgyűlés elfogadott. A helyettes tanítói állásra, melyre Gulácsi László és Elefánthy Ilona pályáztak, titkos szavazással Elefánthy Ilonát választotta meg a közgyűlés, mely több kisebb ügy letárgyalásával véget ért.

JAVUL AZ ANGOL KIRÁLY ÁLLAPOTA

London, június 24.

Az angol király állapota örvéndesen javult. Teljes felépülése csak napok kérdése.

EGYSÉGESPARTI GYŰLÉS A KADARCSI CSÁRDÁNÁL

Vasárnap délután a debreceni egységspárt a kádarcsi csárdánál tartott szervezkedő gyűlést, melyen a debreceni központból Balogh István kerületi elnök és Paur Ödön pártigazgató vettek részt. Balogh István beszéde után megalakították a 14-es szavazókörzet tisztikarát, melynek elnöke lett Kun Antal földbirtokos, dr. Richl László földbirtokos, Szilvássy János földbirtokos, és Rött Sándor vendéglős. Több felszólalás után Györfi István tanyai gazda tett igen életrevaló javaslatokat a tanyai gazdatársadalom helyzetének javítására.

A gyűlés a kormányelnök éltetésével ért véget.

Koszorus leányok

figyelmébe ajánlom elegáns utcai és díszmagyar ruhák és műhímzés készítését.

Kovács Margit Péterfia-u. 11.

Debrecenbe költöztetik a Néprajzi Múzeumot

A kultuszminiszter érdekes tervét ellenzi a gyűjtemény-egyetem

Debrecen, június 24.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Ismeretes, hogy Klebersberg Kunó kultuszminiszter megnevezte a székesfővárosra, mivel az a miniszter személyes közbenjárására engedte át az egyetemi, elméleti kutató intézetek számára a múzeumot melletti területet. A miniszter ezért vidéken akar elhelyezni több intézményt, melyekből elsősorban Szegedre fog elhelyezni számosat. Ezzel kapcsolatban egyes fővárosi lapok arról adnak hírt, hogy a miniszter a sokat hányatott Néprajzi Múzeumot ideiglenes otthonából Debrecenbe akarja át-

telepíteni, ahol annak kitűnő helye lenne a Déri múzeumban. A gyűjtemény-egyetem Tanácsa ugyan állást foglalt a Néprajzi Múzeum Debrecenbe való költöztetése ellen és helyesebbnek tartaná, ha Debrecenben kizárólag magyar vonatkozású néprajzi múzeumot létesítenének. Nem lehet azonban tudni, hogy a kultuszminiszter mégis nem viszi-e keresztül tervét, melyet bizonyára nagy örömmel fogadna Debrecen még akkor is, ha tudná, hogy az nem pusztán a Magyar kultúra decentralizálásának nagyon is szükséges gondolatából ered.

Hajduszoboszló városa újból megegyezett a Gyógyfürdő részvénytársasággal

A képviselőtestület elfogadta a megállapodást

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Hajduszoboszló képviselőtestülete, a melyen a fürdő nehézségi kérdésében kellett most már véglegesen dönteni. Miután a múlt héten a pénzügyminisztériumban fentjárt népes küldöttség Barabás Samu képviselővel az élen teljes és végleges bizonyosságot szerzett afelől, hogy a kormány semmiféle anyagi támogatást nem nyújt a szoboszlói gyógyfürdő házikézelésbe vételére.

Több ügy letárgyalása után a fürdőkérdés került napirendre, az állandó választmány határozati javaslatának felolvasásával.

Az állandó választmány javaslata

Az állandó választmány javaslata ismertette azokat a nehézségeket, amelyek a házikézelésbe vétel mellett felmerülnek, valamint a kormányhatóság állásfoglalását, a küldöttségjárás sikertelenségét, aztán azt az akciót, amit a város lakossága körében indítottak a múlt hetekben, hogy a közönség vállalon kezességet a fürdőátvételi összegért 300 ezer pengőért. Ennek az akciónak 210 ezer pengő lett az eredménye, de — mint mondja a javaslat — ha összejött volna is a 300 ezer pengő, hasztalan lett volna a jelenben, mert a kormány még azt is megtagadta, hogy kölcsönt eszközöljön ezekre a jótállásokra. Így — folytatta tovább a javaslat — kénytelenek vagyunk a lehető

megoldáshoz fordulni s kiegyezni valahogy a részvénytársasággal.

Az állandó választmányi javaslat ezután elfogadásra ajánlja azt a már ismeretes javaslatot, hogy 1931 november 30-ig, amikor már eldől a debreceni furás sorsa, fixirozzák a részvénytársasággal való viszonyt olyanformán, hogy a részvénytársaság az évi összevételnek (brutto) 10 százalékát adja a városnak s 1931 szeptember 30-ig 60 ezer pengő értékig köteles építkezni a részvénytársaság s a kikötött időpontban a város 260 ezer pengőért megválthatja a fürdőt, valamint a 60 ezer pengős beépítés terhére is magára vállalja Hajduszoboszló város.

Ezen felételek mellett a képviselőtestület egy bizottságot küld ki az új szerződés megkötésére.

A felszólalások

Bélteky Lajos szólott elsőnek a javaslat felolvasása után s azzal kezdte, hogy ő helyesnek tartotta az első szerződést. Majd azokat a személyi kontroverziákat vázolta, amelyek lehetlenné tették a házikézelés sikerét s különösen az ellene indított támadásokat, amelyek miatt leköszön mindenféle bizottsági tagságról.

Thury Zoltán dr csak azért szólt fel, hogy az ügy igazságos kibonyolítását valamennyire előmozdítsa. Senki sem hibás ebben az ügyben, mert a körülmények azok, amelyek alterálták ugy a részvénytársaságot, mint a várost. Ez a körülmény legfőképpen a debreceni furás. Ha találnak meleg vizet, a szoboszlói fürdő nem jó vállalkozás lesz senki

Vásárolja a Hajdúföldet!

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85.

Halottszállítást saját autóján végez vidékre is.

Dalosünnep befejezéséig

10%-os engedményt nyújt a

CSILLAG KALAPSZALON

Csapó utca 5. szám.

számára. ha pedig ellenkezőleg út be a debreceni furás, akkor mindenki megtalálja a maga számítását. Heregh Bálint helyteleníti Bélteky Lajos ama kifejezését, hogy jó volt az első szerződés és azzal egyet nem ért. Megjósolta a városnak ezt a kudarcát, mert a kezdetkezeten ellenezte a kiadását a hőiorrásnak.

Egy kis vihar a polgármester személye körül

Ezután Erdős Kálmán polgármester beszélt arról, hogy odafele a minisztériumokban titokban voltak egyesek, akik eljártak s lehetlenné tették a működését.

Pap Etnő dr: Kik voltak azok? Ne gyanúsítson, mondja meg a nevéket, mire a polgármester sietett kijelenteni, hogy sem Papra, sem Béltekyre nem értette megjegyzését.

Hunyady Imre: Ne áruljon zsákba macskát!

Somogyi József azzal kezdte, hogy nyíltan megmondja, a polgármester az oka mindennek, mert ő tárgyalgatott mindenfelé annak idején anélkül, hogy a képviselőtestület tudott volna róla s amikor elibénk jött az ügy, úgy tált be, hogy mi „szípen takarosan“ mindent megszavaztunk. Ép ezért bizalmatlan a közönség vele együtt iránta, sőt az egész előjáróságban sem biznak már ilyen kudarcok után. Indítványozza, hogy a kiküldendő bizottság ne csak az előjárásból és szakértőkből álljon, hanem „közemberekből“ is, akik még véleménye szerint nem lesznek részrehajlók.

Elfogadják a javaslatot

A vita berekesztése után megszavazták a fürdőügyében a fent ismertetett állandó választmányi javaslatot s ezzel véget ért a közgyűlés.

Reméljük, hogy végre az adott körülmények között a leghelyesebb uton Hajduszoboszló bizottsága minél előbb megállapodik a gyógyfürdő részvénytársasággal az új szerződés pontjaiban. — dy —

HÁROM NAPJA EGYFOLYTÁBAN TÁNCOL BÉCSBEN EGY 19 ÉVES TÁNCOS

Bécs, június 24.

Gagawczuk Willy 19 éves táncos aki csütörtök este óta egyfolytában táncol a Continental-szálló különtermében, vasárnap este már 74 órája táncol. Ezzel megdöntötte a tánc időtartam-világrekordját, amelyet eddig egy amerikai táncos 72 órával tartott.

TIZENHAT ISKOLÁS LEÁNY SEBESÜLT MEG EGY VONAT ÉS AUTÓBUSZ ÖSSZEÜTKÖZÉSÉNÉL

Varsó, június 24.

Gnesen közelében a személyvonat elkapott egy kiránduló-autóbuszt, amelyen egy leányiskola 16 növendéke utazott. Az autóbuszon 10 leányok valamennyien súlyos sebesüléseket szenvedtek az összeütközés következtében. Két leányka még a kórházba való szállítás közben belehalt sérüléseibe és a többieknek állapota is csaknek kivétel nélkül életveszélyes.

Magyar ember a „Hajdúföldre“ fizet elő.

Három piarista professzor ünneplése a kegyesrendi reálgimnáziumban

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Kalaszi Szent József Reálgimnázium vasárnap délelőtt tartotta évzáró ünnepélyét az intézet udvarán. Az évzárót reggel 8 órakor a Szent Anna-plébániatemplomban De Deumos szentmise vezette be, melyet dr. Lukács József házfőnök-igazgató celebrált a piarista atyák segédletével. Misa alatt két öreg diák: Szirmay Ödön és dr. Gévay Béla ministráltak. Az évzáró ünnepély az intézet udvarán folyt le, ahol dr. Lukács József igazgató mondott beszámoló beszédet s üdvözölte az iskola három jubiláns tanárát: Bán József ny. igazgatót, aki 35, Kummergruber Emil, aki 30 és dr. Vajnóczky Istvánt, aki 25 éve áll a magyar közoktatásügy szolgálatában. Az ünnepély végén az igazgató kiosztotta a bizonyítványokat és jutalmakat.

Debrecen magyar társadalmát a piarista reálgimnázium jubiláns tanárait meleg és szeretetteljes ünnepségekben részesítette. Bán József, Kummergruber Emil és Vajnóczky István érdemeit nem szükséges a Hajdúföld olvasóközönsége előtt különösképpen méltatni. Mindhárom igaz és lángelkű letéteményesei a piarista rend nagyszerű tradícióinak, Kalaszi Szent József vallásos szellemének s a kegyesrendiek hagyományos hazafiságának. Bán Józsefet a cseh megszállás üldözte el igazgatói székéből s azóta Debrecenben fejt ki áldásos tevékenységét. Kummergruber Emil az ébredő magyar eszmének egyik országos vezére, aki Kecskeméten alapította meg a legbátrabb magyarok szervezetét. Debrecenben már évek óta lankadatlan munkásságot folytat úgy az Ébredő Magyarok Egyesületében, mint a katolikus társadalom beléletében. Fáradhatatlan munkájának és ügyszeretetének köszönhető, hogy a Katolikus Otthon a Kandia-utcán székházat tudott vásárolni. A harmadik jubiláns dr. Vajnóczky István, a magyar tudományos élet egyik büszkesége. Matematikai és fizikai szakmunkássága Európában ismert és elismert. Tavaly óta a Tisza István Tudományegyetem tárképzőjében is ő adja elő a matematikát.

A piarista rend jubiláns professzorait a tisztelők és jóbarátok nagy serege őszinte szeretsekívánataival halmozta el.

A Hajdúföld

hirdetéseit egész Tiszántul olvassa

Épület és butor-
vásalások,
fou nérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Patkány, egér, mezei egér-
irtó „RATINOL“

Biztos hatású irtó-
szer, mely fertőző-
betegséget plántál
az illető állatja közé
és gyökeresen ki-
irtja. Szigoruan tu-
dományos alapon előállítva. Más állatra,
emberre ártalmatlan. Sváb, ruszni, cserény,
hangya, poloska stb. irtószerek. Napárban
utánvétellel szállítja: Ratinol Laboratórium
Budapest VII., Murányi utca 36.



Vasárnap ünnepelték Zalai János reáliskolai igazgatót negyedszázados jubileuma alkalmából

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Lélekemelő ünnepség színhelye volt vasárnap a debreceni állami Fazekas Mihály Reáliskola. Egyszerre három ünnepély zajlott le a nagymultu intézet falai között: Zalai János igazgató tanári működésének huszonöt éves jubileuma, négy generáció érettségi találkozója és az évzáró ünnepély.

Az ünnepségek tulajdonképpen már szombaton este megkezdődtek, amikor a reáliskolai öregdiákok az ifjúsággal együtt az igazgató lakása elé vonultak. Itt az országos hírű intézeti énekharang a Nemzeti Hírszekeregyet adta elő, majd dr. Merker Márton tanár mondott gondolatokban gazdag, lelkeshangú üdvözlőbeszédet.

Vasárnap reggel az iskola tanári kara, ifjúsága, Zalai János ünnepelői s az öregdiákok katolikus, református és evangélikus Istentiszteleteken vettek részt, 10 órakor pedig az intézet dísztermében megkezdődött a jubileumi ünnepség. A kiváló igazgató iránt megnyilvánuló általános tiszteletet mi sem jellemzi jobban, mint az a körülmény, hogy tisztviselők nagy serege szorongásig megőhítte e termet és így adott kifejezést annak az elismerésnek, mely Zalai János igazgatót országgra szóló és a reáliskola történetében korszakalkotó munkássága révén méltán megilleti.

A jubileumi ünnepélyt az ifjúsági énekharang nyitotta meg, mely Kollwenz Rezső vezénylese melleit a Himnuszot énekelte. E után a tanári kar nevében Kollwenz Rezső mondott hatalmas felépitésű és szárnyaló erejű beszédet, melyben kiemelte, hogy a debreceni reáliskolát Magyarország egyik legnagyobb hírű intézetévé dr. Zalai János tette. Dr. Ady Lajos királyi tankerületi főigazgató nagyhatású beszédében rámutatott a jubiláns érdemeire, majd S. Szabó József igazgató, a református főgimnázium, Mellau Márton pápai kamarás, a Svetits Intézet és a Katolikus Leánygimnázium, Nánay Béla, a Dóczy-intézet, Bihary Ferenc, a nagykállói reálgimnázium, Ungváry György, a Reáliskolai Diákszövetség és Levente István VIII. osztályos tanuló, az intézeti ifjúság nevében köszöntötték a közisztületben álló igazgatót.

Az ünnepi beszédek elhangzása után az iskola egyesített szimfonikus zenekara Bellini „Norma“ című operájának nyitányát adta elő Kollwenz Rezső mesteri vezetésével, majd Jesch Mátyás tanár, igazgató-

helyettes az ország minden részéből érkezett táviratokat olvasta fel. Zalai János meghatott hangon mondott köszönetet az ünnepséért. Ezután megkezdődött az évzáró ünnepély és a jutalmak kiosztása. Végül a tíz, tizenöt, husz, huszöt és harminc éves érettségi találkozó

Veszedelemes tolvajnt fogtak el Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni rendőrség jó fogást csinált a napokban, amennyiben kézrekerített egy nagystilű szélhámosnőt, aki számos lopást és más bűncselekményt követett el Miskolcon. A nő neve Rusnyák Erzsébet, a miskolci törvényszék körözölevelére alapján az ottani rendőrség már egy izben elfogott, azonban Rusnyák Erzsébet megszökött a miskolci fogházból. Az ismét kibocsátott körözölevelére alapján az egész ország

rendőrsége kereste Rusnyák Erzsébetet, aki már több izben volt bűntetteve különféle bűncselekmények miatt.

Rusnyák Erzsébet már hetek óta Debrecenben tartózkodott, míg végre a rendőrség egyik razzijára alkalomával felismerték egy debreceni korcsmában, — ahol nagy férfi-társaságban mulatott. Személyazonosságának megállapítása után őrizetbe vették és Miskolcra fogják toloncolni.

A polgármester előadást tartott Debrecenről a rádióban

A budapesti rádió vezetősége igen érdekes és hasznos akciót indított, amennyiben a Studio műsorára a magyar vidéki városok ismertetését. Az első vidéki városról, Debrecenről, dr. Vásáry István tartotta még ismertető előadását vasárnap délután 5 órakor.

Vásáry polgármester rámutatott arra, hogy Debrecen már szinte határ város, hiszen 15 kilométernyire fekszik az oláh határtól. A város története szenvedések és küzdelmek meg nem szakadó láncolata. A határban végzett ásatások azt mutatják, hogy valamikor virágzó községek voltak Debrecen környékén, melyek elpusztultak a nyugati kulturáért a

török uralom alatt vívott küzdelemben.

A polgármester ezután részletesen szólt Debrecen iparáról, kereskedelméről, a debreceni gazdálkodásról és a Hortobágyról. Felsorolta a város nevezetességeit s beszélt a beruházásokról is, megemlítve, hogy a város 25 millió pengőt fektet beruházásokba. Ezek közül nagy fellendülést várnak a megindítandó nagyerdői mélyművelés esetleges sikeréről.

A polgármester előadása minden tekintetben érdekes, élvezetes volt s nagy szolgálatakat tett vele városának, midőn ilyen tárgyilagosan és szépen ismertette meg az ország egész közönségével Debrecen.

Kutyák marcangoltak szét egy szemétdombban elrejtett csecsemő holttestét

A debreceni királyi ítélőtábla dr. Perjessy Mihály büntető felelősségi tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta Pista Anna ujfehértői leány gyermekgyilkossági bűnügyét. A leányanya a múlt év decemberében gyermeket szült s az újszülöttcsecsemőt a születés után azonnal megfojtotta, majd a csecsemő holttestét elrejtette az udvaron a trágyagödörben. Másnap reggel a kutyák kikaparták a trágyagödörből a gyermek holttestét és szétmarcangolták. A szemétdombok erre figyelmesek lettek s feljelentésükre a csendőrség a le-

ányanya ellen megindították a nyomozást. Pista Anna a kihallgatása alkalmával azzal védekezett, hogy gyermeke halva született és ezért nem akarta, hogy az emberek megtudják szegényét s így ásta el a trágyagödörbe az újszülöttet. Elmondása szerint gyermekét csak ideilgenesen temette el — a trágya közé mert felgyógyulása után a kertbe akarta elásni. Vallo-másával szemben több tanu, így a bába azt igazolták, hogy a leányanya már mikor gyermekével öt-hónapos állapotos volt, többekhez elment, hogy a magzatját hajtsák el. A tanuk erre nem vállalkoztak, sőt figyelmeztették, hogyha a magzatját elhajtja, feljelentik a hatósággnál. A tanuvallomásokból már a nyiregyházi törvényszék is igazolva látta a bűncselekmény elkövetését s ezért a vád értelmében mondták ki bűnösnek Pista Annát s négyhónapi fogházra ítélték.

A táblai tanács, minthogy nem látott semmiféle enyhítő körülményt fennforogni a bestiális gyermekgyilkossági bűnügyben, megváltottatta a törvényszék ítéletét s a bestiális gyermekgyilkos anya büntetését nyolchónapi börtönre emelte fel. Pista Anna enyhítésért megfélebbelte a tábla ítéletét a kuriához.

VÁSZON,
FEHÉRNEMŰ,
KELENGYE
szaküzlet

KARDOS LÁSZLÓ

Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon: 1-13.

Alapítási év 1831.

Szigoruan szabott készpénz-
árak. — Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

HIREK

1929. június 25. (Kedd)

Prof.: Vilmos Kath.: Vi mos

Debrecen sz. kir. város köznevelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—12-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

Időjárás: Továbbra is változó-kony idő várható, sok helyütt esővel, lényeges hőváltozás nélkül.

JUNIUS 24

Az egymást kergető jubileumi évfordulók forgatagából az igaz érdem ragyog fel egy tíz esztendő előtti dátum betűből: 1919. június 24... Ez volt az a dicsőséges nap, amikor a férfatlanság, pipogvaság, a lelki lezüllöttség mélypontján a Ludovika akadémia kétszázötvenhárom ifjú növendéke fegyvert ragadott a csöcselédiktatura ellen, magáráhagyatva a milliősfővadás gyáva tömkelegében. Magyar mártírok vére festette a nagymultu intézet kövét, és mártírsors érte volna a feledhetetlen jóbarát: Romanelli ezredes közbelépése nélkül a rettenhetetlen magyar fiukat és tisztjeiket is. Szenvedéseik, ellentmondalmuk elbukása így sem volt céltalan. Emlékezetük kiolthatatlan lényugárként mutatja az utat a vigasztalanul sötét múltból a vigasztalanul sötét jövő felé. Példájuk int: győznünk csak önfeláldozó lélekkel, és katonai erényeinkkel, legyverés kézzel lehet. Kegyelet és örök emlékezés a bizonyágtétel vértanúinak, mulhatatlan háta a hősöknek, kik vezérükkel, vitéz Bartha László ezredessel élükön tértek és magyarok mertek maradni a lelkesített időben.

És átok és bosszu ellenségeink fejére, — mit beteljesítenünk a nemzet jövője iránti legszentebb kötelesség!

Hatvan autótaxi lesz a dalosversenyen. Az országos dalosversenyre várható nagy forgalomra való tekintettel a rendőrség megengedte a rendőrség a berautófuvarozóknak, hogy taxaméterekkel felszerelve kiálhassanak a standokra. Ilyen módon a dalosversenyeken hatvan autótaxi fog a közönség rendelkezésére állani.

Beiratás a kollégiumi polgári fiiskolában. A ref. kollégiumi polgári fiiskolában a beiratás június 29-én, szombaton kezdődik. A beiratást folytatjuk július 1. 2 és 3-án. — A két első nap az eddig jelentkezettek irjuk be és 2. és 3-án, ha a létszám megengedi, újakat is veszünk fel. A beiratás mindennap 10—12-ig történik a tanítóképző-intézet irodájában. Ez alkalommal fizetendő: belépődíj-cimen 14 pengő, s a tandíj első évnegyede: 12 pengő 50 fillér, vagyis az egész díjasok fizetnek 26 pengő 50 fillért, a féldíjasok 20 pengő 25 fillért, tandíjmentesek 14 pengőt. A beiratáskor mindenki hozza magával: iskolai bizonyítványát, a születési anyakönyvi kivonatot, újraoltási bizonyítványt. Tandíj-kedvezményre csak olyan tanulókat veszünk fel, akiknek szegénységi bizonyítványuk van. Ref. tanítóképző-intézeti igazgató.

Eljegyzés. Haty Annuskát eljegyezte Balla Lajos mérnök. Minden külön értesítés helyett.

Jön! Magyar rapszódia. Jön! Zigano. Jön! Orlov.

Vallásos délután a Kistemplomban. Ebben az évadban az utolsó vallásos délután a Kistemplomban ma délután hat órákor lesz a következő sorrenddel: gyülekezeti ének. Bibliát olvas és imádkozik: Szele György lelkész. Szóló éneket ad elő: Király Erzsébet. Előadást tart az örökéletéről: dr. Dancsházy Sándor lelkész. Hegedű szólót ad elő: Versényi György. Befejező imát mond: Bagdy Dániel lelkész. Záró ének. Mindenkit szeretettel hív és fogad az egyházzs vezetésé.

Halálozás. Özvegy Rimbás Gyözőné szül. Gáll Irén, Gáll Elek, Gáll Elekné szül. borsányi Bors Etelka úgy a maguk, mint nagymamája, sógornói, sógorai, kis keresztfia és az összes rokonok nevében is fájdalmas szívvel tudatják, hogy az áldott jó férj, vő és rokon **Rimbás Gyöző** nyug. főszolgabíró folyó hó 23-án délután 3 órákor életének 50-ik, boldog házasságának 9-ik évében hosszas, súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Földi maradványait folyó hó 25-én délután 4 órákor fogjuk az Arany János-utca 57. számú gyászházától a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 26-án reggel 8 órákor fog az egek Urának bemutatattani. Debrecen, 1929 június 23. Az örök világhosszág fényeskedjék neki! — Gebauer temetkezési intézete Debrecen.

A Kigyó-utcán összeverekedett egy kártyázó társaság. Vasárnap virradóra botrányos verekedés történt a Kigyó-utcai Grünfeld-vendéglőben. Egy asztaltársaság összeveszett kártyázás közben, mire a kártyázók összeverekedtek. Csakhamar kitessékelték a verekedőket a kocsmából, akik a kocsmá előtt folytatták a tettlegességet, miközben bevették a kocsmá üvegablakát is. A Kigyó-utca hajnali csöndjét ilyen kiabálások zavarták fel: — Rendőr, rendőr! — Jaj megölnek. Segítség! A nagy ordításra ijedten szaladtak ki az utcára a környékben lakók s nemsokára több cirkáló rendőr sietett a helyszínre, mire a verekedők elfutottak. Két verekedőnek azonban a kocsmában maradt a kabátja s most az alapján kutatja a rendőrség a hajnali kártyázó verekedők kiletét.

Jön! Magyar rapszódia. Jön! Zigano. Jön! Orlov.

Bika pincevendéglőjében lehet a legjobb, legoicsothban ékezni.

A hivatalos Smith Premier író gépek nagy formája, valamint portable és számológépei kedvező részletfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál, a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvényirtárságánál.

Állandó fényképkiallítás Varga fényképész kirakataiban, Piac-u. 7.

Nyomaveszett egy fiatal tisztviselőnek. Goldstein Ferenc kereskedő bejelentette a rendőrségen, hogy fia Goldstein Imre 17 éves tisztviselő vasárnap hazulról eltűnt. A fiatal tisztviselő motorkerékpáron távozott el hazulról s azóta nyoma veszett. Szülei attól tartanak, hogy valószínűleg szerencsétlenség érte fiukat s ezért kérték a rendőrséget, hogy eltűnési esetében indítsák meg a nyomozást. A nyomozás megindult.

Varga fényképész áthelyezteté mterme Piac-utca 7. alatt található.

A dikics összevagdalt egy részeg cipészsegédet. Vasárnap este a Fekete-barak környékén az árokban egy eszméletlenül fekvő, véres embert találtak a járőrelők. A mentők beszállították a véres embert a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy az illető Rác György cipészsegéd, aki alaposan lerészegedve belezuhant az árokba s a mellényében levő éles bőrvágó kés összevágta a jobboldalát az erős zuhanás következtében. Rácot ápolás alá vették a klinikán.

Ugy vágta poion a barátját, hogy szétrepedt a dobhártyája. A debreceni törvényszék egyik büntetőtanácsa a napokban tárgyalta Lajtár Ferenc földmives bűnügyét, aki egy verekedés alkalmával úgy ütötte poion Bacsó András kollégáját, hogy az erős ütéstől az dobhártyarepedést szenvedett. Lajtár a tárgyaláson beismerte a büncselekmény elkövetését s mentségére mindössze azt hozta fel, hogy erősen fel volt indulva barátja ellen s azért ütötte meg. A bíróság súlyos testisértés vétségében mondta ki bűnösnek a vádlottat s 600 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Jaj, kive — jó egészség legyen az a jelszó! Ezt vallották azok a matuzsálemi kort elért törökök, akik naponta számtalan csészevel ittak. Meink pörköltkávét keverékei állandóan frissnek, aromásak, minőségük utólérhetetlen. H cienda Juan Murillo új különlegességünk. 1/4 kg ára P 350

Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbussz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

Jön! Magyar rapszódia. Jön! Zigano. Jön! Orlov.

Rádió-műsorok. Budapest. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.00: A m. kir. budapesti rendőrségkar fúvósosztásának hangversenye a Vigadó-térről. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.30: A Tündérvásár meseórája. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.10: Szórakoztató zene. — 6.30: „Mit üzen a rádió?” — 7.30: Sebeők Sári, a m. kir. Operaház örökös tagjának és Székely Mihály, a m. kir. Operaház művészenek magyar nótáestje. Magyar Imre és cigányzenekarának közreműködésével. — 8.30: Mélyhegedű-zongora szonáták. — 9.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és ügétversenyeredmények. — 9.50: Gramofonhangverseny. Utána: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházból.

KÜLFÖLD: Berlin. 5.00: Délutáni hangverseny. 7.10: Zenei anekdoták. 8.00: Kálmán Imre a „Tatárjárás” c. operettjének közvetítése. — Milánó. 7.00: Jazz-band. — 8.30: Zenei hangverseny. — Róma. 1.15: Rádiótrió. — 5.30: Délutáni hangverseny. — 9.00: G. Spontini: „La Vestale” című melodramájának közvetítése. — Prága. 11.30: Gramofonzene. — 12.20: Déli hangverseny. — 4.30: Délutáni hangverseny. 7.05: Tamburicazene. 8.00: Esti hangverseny. — 10.20: Étermi zene. — Wien. 11.00: Délelőtti zene. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 8.00: Egyházi a capella-hangverseny. — Varsó. 6.00: Szórakoztató zene. — 7.50: Egy opera közvetítése Poznańból, utána hírek, közlemények.

Egy ló titokzatos halála ügyében nyomoznak a detektívek. Hét-főre virradóra a sámsoni országon egy elgázolt lovat találtak. Megindították a nyomozást s megállapították, hogy a ló a debreceni honvéd gyalogezred gazdasági osztályához tartozott. A debreceni honvéd gyalogezrednek ugyanis az egyik zászlóalj Debrecen és Hajdúsámson között gyakorlatozik s a gazdasági hivatalhoz beosztott katonák ilyen kincstári lovakkal fuvarozták ki a zászlóaljnak szükséges élelmiszereket. Vasárnap éjszaka több katona befogott a kincstári szekérbe és sorba járták a perifériákon levő kis kocsmákat. Hajnalban akartak visszahajtani a csapaattesthez s utközben a szembejövő autó elütötte a szekeret s az egyik lovat halálra gázolta. A szerencsétlenség után a katonák szétszéledtek s még azt sem tudták megmondani, hogy milyen autó ütötte el a lovat. Hét-főn délelőtt a katonaság letartóztatta azokat a katonákat, akik a kincstári szekéren járták be a várost és bekisérték őket a honvéd fogházba. A rendőrség most keresi a gázoló autó tulajdonosát, akiről eddig még semmiféle adat sincsen a rendőrség birtokában. Egyelőre detektívek fogják sorba járni az autógázolókat s megvizsgálják az autók, mert így remélnék nyomára jutni a gázoló autónak.

Vásárok naptára.

Június 26-án: Állat- és kirakodóvásár: Ajka, Dombóvár, Nagyarsány, Nagykónyi, Oiasz-liszka, Ráckozár, Tiszakarád, Zsámbék (sertésvásár nincs).

Június 27-én: Állat- és kirakodóvásár: Erdősokonya, Karád, (sertésvásár nincs). Kisbér (sertésvásár nincs), Körösladány, Lajoskőfőm, (sertésvásár nincs), Nagyberki, — Nagyálló, Ruff, Sajtoskál, Szabadszentkirály, Tállya. Kirakodóvásár: Nagylózs.

Június 28-án: Állat- és kirakodóvásár: Nemeshetes (sertésvásár nincs), Vép (sertésvásár nincs), Állatvásár: Mindszent, Szekszárd (lővásár nincs).

Gyomorrenyhesség és emésztési zavarok:

Egyik közismert budapesti orvos a következőket mondta tudományos munkájában: „Az emésztést megkönnyíti és az általános közérzetre igen jó hatással van a BABKÁVÉ, még pedig tisztán, minden pótlék nélkül.

Meinl Gyula r. t.

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiírhat szabadalmazott irtószerezrel. Kapható:

Stern

festéküzletben Piac utca 10. sz. (Bikával szemben.) — Ugyanott magas fényű padlólakkok nagyon olcsón kaphatók.

A mozgósínházak közleményei:

Kedd:

VIGSZINHÁZ

Világfilm!

A magyar dal szimfóniája!

A rezervista álma

zenés hangulatkép egy magyar baka életéből. Megelőzi:

Főszerepben: Georg Alexander, Jenny Jugo, Verébes Ernő.

Hat szép leány szállást keres

vígjátékattrakció 7 felvonásban.

Kísérő:

Dr Brillantin, bohózat.

Szerda—csütörtök:

William Boyd és Bessie Love legújabb filmje!

A kadett csiny.

Megelőzi: Charlie Chaplin:

A cirkusz.

URÁNIA

Csak felnőtteknek!

Kétfőhéttől! Két attrakció!
Főszerepben: Olive Brook, Lois Wilson, H. B. Warner:

A magas iskola

a hódítás művészete 8 felvonásban.
Megelőzi:

Korda Sándor műterméve!

Szép Heléna szerelmei

mythologiai szatíra 10 felvonásban.
Főszerepben: Korda Mária, Lewis Stone és Ricardo Cortez.

Szerda—csütörtök:

Lillian Gisch felejthetetlen alakítása!

A fehér apáca

Előzetes jelentés.

Péntektől a Vigszínházban: Örök idők legszebb filmalkotása közkinvántakra! A magyar rapszódia. Megelőzi: A hősök ünnepe. nagyszabású filmriport.

Uránia: Világattrakció! Harry Piel legnagyobb bravurfilmje: Pénzt vagy életet (Zigano, az álarcos lovag)

Szombat, vasárnap az Appoloban: Világfilm! Főszerepben: Petrovich Svetisláv, Vivian Gibson, Hans Junkermann; Orlov (A cári gyémánt.) Megelőzi: Világvárosi rejtelmek.

TESTEDZÉS

Pozsony válogatott—Bocskay, Nemzeti comb. 5:3

A Bocskayból a kombinált csapatban Baumgartner, Molnár, Vampetich, Teleky és Semler játszottak. A kombinált csapat emberei nem értették meg egymást s így korántsem játszottak olyan jól, mintha bármelyik csapat saját embereivel állott volna ki. Nagy hiba volt a csapat eredményessége szempontjából a középfedezet Volentik lehetetlenül gyenge játéka.

Vienna—Hungária 4:1

A Hungáriának első Középeurópai Kupa mérkőzése igen gyengén sikerült. Otthonában súlyos vereséget szenvedett a bécsi csapatól s nem sok reménye maradt ahhoz, hogy tovább küzdhessen az első forduló után. A Hungária feltűnően elbizakodottan kezdett s azután a fáradt együttes nem tudott erőre kapni.

DEAC—NSE 1:1

Az egyetemisták felfogatott csapata jobb footballt játszott, azonban kapu előtt nem kísérte akcióit sze-

rencse. Jó volt a DEAC-ban Lódy, Nánássy L., Pünkösti, Makády és Szeszics, az NSE-ben Algay, Berger, Bernát és Kovács. A gólokat Szeszics illetve Kovács szerezték. A nagykállói egyesület vezetőinek az lehetne a legégetőbb kötelességük, hogy fékezhetetlen közönségüket megrendszabályozzák. Ez sajnos a közönség intelligens részére is vonatkozik, hiszen ügyvédjelölt nézőt láttunk tegnap, aki torkaszakadtából ordítva, a legenyhébb „gazember” jelzővel sértegette a DEAC fairni játszó játékosait. A véletlenül is inkább a helyi csapatnak kedvező, de kétségtelenül jó akaratú és pártatlan bírót pedig majd agyonverték.

NyTVE—NyKISE 0:0

A nyiregyházi derbi nagy meglepetésre eldöntetlenül végződött, így a NyKISE bajnoksága már majdnem biztos. A jobb futballt a NyTVE játszotta, azonban csatárainak puhasága miatt gólt nem tudott elérni. A NyKISE-ben a védelem volt csak elsőrangú biztosan hártották el a NyTVE veszélyes támadásait. A NyTVE-ből Milotay, Guttman, Vay, Sipos és Goldstein II. tüntek ki, míg a NyKISE-ben pedig Barth, Hajdu és Benkei érdemel dicsőítet.

DKASE—DTE 3:1

A DKASE megérdemelten nyerte meg a mérkőzést, egységesebb volt s jobban bírta az iramot, mint ellenfele. A DTE tartalékai még nem szerezhettek elég rutint. A gólokat Buttkai (11-esből), Memelstein és Gáll, illetve Vincze rúgták.

KSE—BUSE 7:1

A KSE hatalmas arányú győzelmet teljesen megérdemelte. A gólokat Kozma (4), Bodnár (3), illetve Steiner rúgták.

DVSC—TMOVE 4:1

Biztos győzelmet aratott a DVSC a gyenge TMOVE felett. Sajnálatos baleset erősen deprimálta a MOVE játékosait, amennyiben egyik társuk, Kulcsár az első félidő elején karját törte. Jó bíró volt Scheitzner.

Attila—Vasas 2:1

Az első ligába való jutásért folyó osztályozó mérkőzések során az Attila otthonában elég kis eredménnyel nyerte, így kétséges, hogy nagyobb budapesti Vasas győzelem miatt nem-e marad továbbra is a második ligában.

Polgári Lövészegylet által rendezett éjszakai céllövőversenyen Bodó Sándor 95 egységgel Biatniczky Gyula 92 egységgel győztes céllövők a Debreceni Torna Egyesület tagjaiként indultak és győztek. Épügy a helyezettek közül a Debreceni Torna Egyesület tagjai voltak Timkó K Imán és Bodó Ferenc, akik 1—1 második díjat, míg Péterffy Jenő és Löky Sándor 1—1 harmadik díjat nyertek. A DTE céllövőinek komoly és eredményes előkészítése Szentmiklóssy János lövész-szakosztály elnöke érdemes munkáját dicséri.

Közgazdaság

Állatvásár. A mai kövér sertés-vásárra felhajtás 800 darab körül volt. A vásár irányzata lanyha. Árak a multkorhoz képest 10—12 fillérrel estek. Jobbminőségű sertés 5.50—5.60 pengőért felt, közepes 1.40-től fölfelé, silány 1.28-tól. A soványpiacon 1000-nél több volt a felhajtás. Kereslet nem volt. 90 fillértől 1.30 P-ig fizettek a hizónak való sertésért.

TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.61^{1/2}/a

A zürichi megnyitó a következők: Budapest 90.61 és fél; Berlin 123.92 és fél; New York 519.60; London 2519.50; Páris 20.31 és háromnegyed; Milánó 27.18 és fél; Prága 15.38 és háromnegyed; Belgrád 9.12 és hét-negyed; Bukarest 3.08; Bécs 73.02 és fél; Amsterdam 208.72 és fél.

Gabonapiac:

A tengerentúli terménypiacokról érkezett szilárdabb irányzatról szóló jelentések, ugyancsak a földművelésügyi miniszter szombaton közzétett hivatalos veéjelentése, amely már a repce, a buza és a rozs első számszerű becslését tartalmazta, a spekulációt fedező-vásárlásra ösztönözte. A spekuláció ugyanis a magánbecslések alapján arra számított, hogy a búzánál az első termésbecslés körülbelül tizenkilenc millió mázsát jelent. Már a szombati piacon, amikor a zárlat után ismeret vált a termésbecslés, élénk fedezévvásárlás indult meg, amelynek folytatását a mai piacon azér is várják, mert a külföldi jelentések mind szilárd irányzatról számolnak be. A piacon nagy meglepéssel állapították meg, hogy a közraktárakban tároló készletek kimutatás szerint búzából még mindig körülbelül félmillió mázsa tárol, a külföldi érdeklődés napról-napra élénkül, de kötés csak elvétve történik, a piac szerint rövidesen még csak meg kell kezdődnie a külföld fokozottabb vásárlásának. Az augusztusi ujbuzáért körülbelül ugyanazt az árat fizetik, mint az októberi búzáért.

A liszt- és őrtéménypiacon a málmok 37 pengős nulláslisztalapon számítják lisztárakat. A korpa újból olcsóbbodott és budapesti paritásában már 12.50—12.75 pengővel jegyzik.

A takarmányfélék piaca üzletelen.

Valuta- és ércárfolyamok:

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.97—17.05, száz dinár 998—10.04, száz dollár 570.50—572.50; száz francia frank 22.45—22.65; száz hollandi forint 229.80; száz lei 3.37; száz lira 29; száz német fárika 136.60; száz osztrák schilling 80, száz svájci frank 110; pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás arányat 23; az ezüst egykoronást 0.36; a forintot 1.04; az ötkoronást 2 pengővel jegyezték.

Nyiltér

— Olcsósági hullám. Jó minőségű fehér vásznat és chifont ma 70 fillértől csak Guttman bel- és külföldi nagy vászon lerakatában vehet Széchenyi-utca 19. szám az udvarban.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Vásárlásainál hivatkozzék a
!Hajduföldre!

11882—929. II.

HIRDETMEY.

A városi Tanács a Kónyai szőlőtelep 1924., 1925., 1926., 1928., évi terméséből még meglevő borokat, melyek jelenleg a városi szeszüzlet pincéjében vannak s ott a város-gazda útján megtekinthetők és be-lőlők minta vehető — a f. évi június 25-én délelőtt 10 órakor a Városháza tanácstermében nyilvános árverésen értékesíti. Értékcsítés alá kerülnek a különböző fajta borok külön-külön és pedig:

1924 évi rizling 414 liter 12.2 maligán fokos;

1925. évi kövidinka 1790 liter 10 maligán fokos;

1925. évi ezerjő 1760 liter 11 maligán fokos;

1925. évi erdei 2835 liter 9.6 maligán fokos;

1925. évi kadarka 3390 liter 9.8 maligán fokos;

1926. évi vegyes 1230 liter 11.6 maligán fokos;

1928 évi kövidinka 581 liter 9.5 maligán fokos;

1928. évi ezerjő 550 liter 10.8 maligán fokos;

1928. évi erdei 300 liter 9.9 maligán fokos;

1928. évi vegyes 1240 liter 9.9 maligán fokos.

Az árverési feltételek a tanács gazdasági ügyosztályánál megtekinthetők.

Debrecen, 1929. június 13.

Városi Tanács.

A m. kir. állami rendőrség debreceni kerületének főkapitánya.

8800—1929. köz. szám.

VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMEY

A m. kir. állami rendőrség debreceni ker. főkapitánysága a maga és alárendelt kapitányságok 1929—30. évi tüzelőanyag szükségletének szállítására nyilvános versenytárgyalást hirdet.

Szállítandó: 2000 mm. hazai gázgyári koksz, 3246 mm. jobb minőségű hazai szén és 1560 mm. hasábos tüzfifa, melynek legalább 50%-a 2 éves vágású száraz tölgy vagy cserfa kell hogy legyen. Ajánlati lap és részletes feltételek kaphatók a ker. gazdasági osztályában (Debrecen, rendőrpalota I., 51. ajtó) a hivatalos órák alatt. Az ajánlatot a feltételekben megadott címzéssel 1929. évi július hó 20-án dél 12 óráig kell beadni, vagy postán beküldeni a ker. főkapitányság címére. A később beérkező ajánlatokat figyelembe nem veszem. Az ajánlatok bizottsági felbontása 1929 július hó 22-én d. e. 10 órakor fog megtartatni a ker. gazdasági osztályban.

Debrecen, 1929 június hó 14.

Kerületi főkapitány helyett:
rendőrifőtanácsos.

Hirdessen a Hajduföldben

A volt Lókody-féle vendéglő teljesen átalakítva, kellemes, hűs kerihelyiséggel

„BOCSKAY” vendéglő és étterem

név alatt nyílt meg. Sas-utca 2. szám. Szolid árak, izletes magyar konyha. Havi abonoma kihordásra is.

Állandóan friss csapolású Hagenmacher-sörök, kitűnő uradalmi faj- és elsőrendű asztali borok. Mindenfajta kellemesen üdítő likőrök.

Otven filléres zóna-reggelik!

Társas összejövetelek részére külön tervek.

Minőségben és olcsó árban a

Magyar Ruháipar

vezet.

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha nagyáruháza

az **Arany Bika-szálló épületében**

van

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Fastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad

LEVELEZÉS

Magánkutató, figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Telefon 85. 28

Férjhezmenne árvaléány huszezer pengővel, gazdaleány száznyolevan holdas tanyásbirtokkal, özvegyasszony — hatvan holdossal, falusi tanyai, pusztai leányok, hadiárva, özvegyek kisebb, nagyobb földbirtokkal, benősüléssel. Váaszbélyegért bővebbet: Kncses kiscgazda Orosháza. 4611-b

KIADÓ LAKÁS

Egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó azonnal. Piac-utca 64. 4616—a

Lépcsőházi bejárattal utcai butorozott szoba július 1-ére egy-két személynek kiadó. Nemzetőr-utca 3. 4635-a

Egy szép szoba, konyha, spájz, mellékhelyiségekből álló lakás, szép tiszta udvarban azonnal kiadó. Nagyváradi-u. 17., volt Sziv-u. 4632—a

Kiadó 4 szobás, komfortos lakás augusztus 1-re. Jókai-u. 66. sz. 248

Egy nagy szoba konyhával kiadó. Bujdosó-utca 25. 2092

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Cserepes utca 4. sz. 252

Kiadó butorozott szoba. József kir. herceg-utca 44. 4695-a

Egy szoba, fűszekmával, július 1-re kiadó kis családnak. Arany János-utca 45. 4696-a

Két szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Bár-czy-u. 7. 4686—b

Két szoba, konyha, előszoba elsőjére kiadó esetleg ház is eladó. Csokonai-utca 29. 4692—a

Kiadó szépen butorozott szoba, esetleg két személynek is. Piac-utca 58. I. em. II. lépcső 16. 4688—a

Kiadó Tisztviselőtelep, III. utca 15. sz. villában magas szintű lakás elsőjére. Értekezni Vörösmarty-u. 1. 4704—a

Kiadó 1—2 szobás új lakások olcsó havi bérért. Hadházi-utca 27. 4685—b

Szép szoba, konyha, nyárikonyha kiadó sertéstartással, intelligens családnak. Kuruc-utca 62. 4691-a

Kiadó egy szoba, konyha azonnal Bethlen-u. 53. 4705—a

Különbejáratu butorozott szoba házaspárnak konyhával, vagy 2 urnak kiadó július 1-re. Hajó-utca 16. 2113

Csinosan butorozott szoba (utcai) kiadó. Gönczy-utca 3. szám. Kollégium mellett. 4636—a

Egy szoba, konyha, spájz, szép lakás azonnal kiadó. Székely-u. 13. 4637—a

Kiadó egy udvarra nyíló szoba. Zsák-utca 2. 4641—a

Két szoba, fürdő és előszobával július 1-re kiadó. Király utca 9. 2109

Kiadó 3 szoba irodának, rendezőnek. iCm a kiadóban. 2082

Kiadó két rendbeli lakás Kerektelep, Szávay-utca 29. sz. 2084

Július 1-re kiadó egy szoba, konyha, spájz Homokkert, Ovoda-utca 10. 2100

Miklós-u. 4. 2 szoba kiadó. 4653-b

Kiadó szép szoba, konyha, fűszekmára, sertéstartással, villanyvilágítással. Homokkert, eBrta-u. 10. 2103

Egy szoba, konyha kiadó. Le-gényi-utca 9. Vargakert. 2094

Pincelakás kiadó. Teleki-utca 34. 2093

Árpád-tér 5. egy és kétszobás lakások, üzlethelyiséggel kiadó.

Lakás magános nőnek, vagy férfinck. esetleg házaspárnak kiadó. Kinizsi 32. 2119

Kiadó szoba, konyha, vagy utcai szoba, konyha, kamra, Vigkedvü 38. 2114

Kiadó kétszobás lakás, egyszobás lakás, nagy üzlethelyiség, udvarnyíló szoba. Hatvan-utca 55. 2105

Kiadó férfi lakás Vilmos köruton — Márton, Piac 44. Telefon 7—44. 2046

Kiadó lakások Márton Kálmán-nál, Fürdő-utcában. Telefon 7—44. 2047

Butorozott szoba, előszobával azonnal kiadó. Kossuth-utca 16. Keresztépület. 228

Meszona u. 12. alatt 2 szoba s mellékhelyiségekből álló lakás — augusztus 1-től kiadó. 241

Két szoba, fürdő- és előszobával július 1-re kiadó. Király u. 9. sz. 232

Különbejáratu udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Miklós-utca 26. 2065

Kiadó kétágyas utcai butorozott szoba július 15-re. Piac 10. II. 2. 4603-a

Azonna beköltözhető 2 szobás lakás, mellékhelyiségekkel kiadó. Mester-u. 29. 226

Kiadó úri lakás Vilmos köruton — Márton, Piac 44. Telefon 7—44. 4618-c

Két egymásba nyíló utcai parkettás, szépen butorozott szoba együtt, vagy külön kiadó. Rákóczi-utca 35. 4613-c

Iparkamarában különbejáratu butorozott szoba kiadó. Werbőczy utca 4. III. emelet 5. 4548

BUTOROZOTT udvari kis szoba azonnalra kiadó. Ispotály utca 13. sz. Sodronykerítések legjutányosabban beszerzhetőek Neubauernél, Kémalom utca 4. 1939

Árpádtéren kettő utcai szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás július 1-ére kiadó. Értekezni lehet dr Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia-utca 2. sz. alatt, a déutáni órákban. 1840

Különbejáratu udvari butorozott szoba — villanyvilágítással és teljes uri ellátással július elsőjére kiadó. 1939

KIADÓ udvari kis szoba július 1-re Csillag utca 82. szám. 4648—a

Kiadó kettő szobás komplett modern lakás augusztusra. Si monfy-utca 40. 4575—d

Kétszobás fürdőszobás garzonlakás — augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczi 4. 204

Miklós-utca 25. számnál azonnalra kiadó udvari szoba. Értekezni: Galam sütődben, Vörösmarty-u. 2. 4588-c

Most épült 3 nagy, 1 kis, elő, fürdő- és cselédszobás lakás kiadó augusztus 1-re. Thaly Kálmán-u. 4. 211

Kiadó lakások Márton Kálfánál Fürdő-utcában. Telefon 7—44. 4617-c

Kiadó egy szoba, konyha, spájz, kamra, közvetlen a villamos megállónál július elsőjére. Sámsoni-u. 1. 4591-e

Különbejáratu utcai butorozott szoba — azonnal kiadó. Vörösmarty-utca 13. 2049

Két- szobás, háromszobás ki-tünő lakások Vargakertben előnyösen kiadó. Értekezhetni Piac 10. 4673—a

Háromszobás minden komforttal ellátott emeleti lakás kiadó. Piac 10. 4672—a

Kiadó egy szoba, konyha, kamra július 1-re. Homok-utca 28. 4684—b

Három- szobás lakás, külön udvarral kiadó. Csapó-u. 50. 4676—a

Butorozott szoba kiadó, pinceszoba takarításért. Darabos 41. — Kapu alatt balra. 4681—a

Három szobás, fürdőszobás családhi ház kiadó. Egyedül lakik. Bodogfalva-u. 9. 4648—a

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Péterfia 39. 4649—b

Piac-utca 41. szám I. emelet, egy szoba, előszoba, butorozva, — vagy aékül kiadó. 4682—a

Egy zoba konyha, spájz július 1-re kiadó kis családnak. — Reáliskola-u. 6.

Különbejáratu utcai két ablakos butorozott szoba július 1-től kiadó — ur részére. Arany János-utca 8. szám. 3—5 óra. 4645—b

Fő-utcán rendelőnek, irodának 2 szoba kiadó augusztus 1-re. Hunyadi-utca 24. szám. 4656—a

LAKÁS KERESLET

2 3 szobás, komfortos lakást keresek augusztus hó 1-re. Dömösdy, Batthyányi-u. 1. sz. emelet. 4650-c

ÜZLETEK

Üzlethelyiség a mostani varrógép üzlethelyiség kiadó. Csapó-utca 41. szám. Értekezhetni lehet: Szent Anna-utca 7. sz. alatt. 4683-a

Fü-tér közelében egy betonos üzlethelyiség hentes vagy más célra kiadó. 4679-b

Női fodrászüzlet, jömeneteli, családi okok miatt eladó. Cim a kiadóban. 4646-a

Kiadó jó forgalmu vendéglő családi okok miatt. Cim a kiadóban. 4639-a

Egy jó kis vendéglő, állomás környékén betegség miatt átadó. Cim a kiadóban. 4670-a

Üzlethelyiség kényelmes lakással, bármely célra kiadó. Kishegyesi-ut 17. 2052

Jömeneteli fodrászüzlet forgalmas helyen betegség miatt sürgősen olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4621-b

Fűszer és csemege üzlet, berendezéssel, lakással, fiatal párnak kiválóan alkalmas. átadó. Cim a kiadóban. 206

Kiadó nagy műhely. Irodának, lakásnak átalakítható. Csapó-utca 9. 194

Stuckatornád 16 fillérrért kapható Neubaueról, Kéttalom utca 4.

KERESLET

3 éves gyermek mellé keresek jul. 1-re szolid keresztény intelligens nőt 30 éves korig, ki a gyermek elköltöztetését, szerető gondozója lenne. Szabás-varrásban teljes jártassággal kell bírnia. Cim a kiadóban. 249

Utítársnő keres ausztriai nyaralásra urileány. Cim a kiadóban. 2096

Szovátára utítársnőt keresek. Julius 1-én utazom. Biróné, Külső-vásártér 18-a. 4664-a

Arató részes munkást keresek - Jelentkezhetnek Vár-utca 3. 2097

Teljes ellátást keresek a kereskedelmista fiam részére. Feltehetően megbízható, uri családnál. Cim a kiadóban. 225

Sodronykerítések legutányosabban beszerelhetők Neubaueról, Kéttalom utca 4.

Kettőezerköttszáz pengő kölcsönt keresek. Ajánlatokat „3 tehermentes ház” jellegre a kiadóba kérek.

VÉTEL

Mózet veszek. Glüch, Péterfia 76. 1809

Gyárakban, termelőknél és kereskedők raktáraiban visszamaradt különféle parti cipőket megvesz R. T. Grósz Lőrinc. Sas-utca. 4630-b

ELHELYEZKEDÉS

Majoros cseléd város alatti tanyára kinek 10-12 éves fia vagy leánya van, komencióra azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Vár-utca 8. 2098

Pénzbeszedőt és eljártó felvezünk, lehetőleg óvadékkal. Pátia Biztosító, Ferenc József-ut 87. 4660-a

Házmester kis családdal felvétetik, Arany János 20. emeleten. Értekezhetni délután háromtól. 2107

Solőr, szerelő, szerény igényű, állást keres azonnalra. Vörösmarty-utca 7. 4638-a

Jól főző mindenese elsejére felvétetik, dr. Sarkadiné, Miklós-utca 9. 4642-a

Egy fiut szabó tanulóknak fizetéssel felveszek. Sugár. Varga-u. 16. szám. 4652-a

Végzett kisasszonyt azonnali beállításra keres Molnár Testvérek, a Nagytemplom mellett. 4643-a

Szakácsné ajánlkozik vendéglőbe. Dévai-utca 47. szám. Bihari-telep. 2106

Deutsches Freulein wird zu zwei Kindern gesucht. Ernst, Werböczy gasse 2. teglich 11-12 h. 4661-b

Manikür kisasszony üzletbe ajánlkozik. „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 4677

Bejárónő ki kefél, könyvével felvétetik Piac-utca 16. III. 3. 2110

Volt kereskedők, nagy ismeret-séggel rendelkező nyugdíjasok pénzbeszedői állásra jelentkezzenek. Phönix Életbiztosító Társaság, Simonffy-u. 1. I. emelet. 4605-b

Szikkvizgyárba töltőfiu felvétetik. Homok-utca 140. 4607-b

Egy bejáró takarítónő hosszú bizonyítvánnyal július 1-re felvétetik, jelentkezni lehet délelőtt 10-11 óra között, Károly eFrenc József-ut 3. Lukácsné. 2086

Körmoly életbiztosítási üzletszerző, hosszú gyakorlattal felvétetik. Jelentkezés: Pátia Biztosító, Debrecen. 4594-c

Sodronykerítések legutányosabban beszerelhetők Neubaueról, Kéttalom utca 4.

Gyermek/e/en házaspár házmesternek felvétetik. Péterfia 65. 1899

Szerény fizetésért bármilyen alkalmas elmenne megbízható fűszerkereskedőgéd és magán hiv. Ajánlatokat Szerény jellegre a kiadóban. 9009

Jó családból való fiut tanulóknak fizetés-sel felvétetik ifj. Molnár Lukács nődivat kereskedése, Kossuth u. 2. sz. Városházépület. 1995

Szegény özvegy asszony 4 kis gyermekkel, nyugdíj nélkül van. Kezét operálták, így dolgozni csak könnyebb munkát tud, ebédkihordást, irodadatakaritást vállalna. Cimet a kiadóba kér. 9909

Majoros cseléd város alatti tanyára, kinek 10-12 éves fia, vagy leánya van, komencióra azonnal felvétetik. Jelentkezhetnek Gazdák Bankja, Kossuth- és Batthányi-utca sarak. 2036

Egy gyakorlott bejáróné felvétetik. Miklós-u. 1. I. em. 2042

Kifutó leánynak ajánlkozik 4 elem-t végzett, fejlett, ügyes árva leány. Cim a Hajdu-földnél. 9008

Házmesteri teendők végzésére szerény igényű gyermektelen házaspárt keresek. Jelentkezni lehet vasárnap délelőtt. Timár u. 5. 182

AJÁNLAT

50 liter napi uradalmi prima tej: ajánlok nagyállomásról. Cim a kiadóban. 4658-a

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglá épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetési kedvezményrel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. ad, Kossuth-utca 8.

Ha jó bort, friss csapolású kőbányai sört, valódi kisüsti pálinkát akarok inni. Kül-sővásártér 9. számú italmé-résbe, volt Fischer-vendég-lő, megyék, hol tágas hely-ségekből kelemen szórakozhatok. 4674-a

Poloskairást csángazzal vagy szabá-dalmazott szerrrel felös-séggel vállalom. Poloska-szer és patkányirtószert kapható. 8-41. telefont tes-sék hívni, Kossuth-utca 47. Nánássy. 4680-c

Mérlegjavítás hitelesítéssel legutányo-sabban Garainál, Zsák-ut-ca 11. (Csokonai-utcánál). Használt hitelesített mér-legek eladása. Mérlegek vétele. 4666-a

Egyetemista ellátásért tanítást vállal az 1929-30. évre. Cim a kiadóban. 247

Iskolai évre ur igyermeket szer-cettel elfogad intelligens keresztény család. Zong-ora, fürdőszoba van. Mik-lós-utca 21. 2095

Kimegyek házhoz bárkinek kárpi-tos munka javítását év-gézni, vidékre is. Papp György kárpitós, Kossuth-utca 67. 4675-a

Apacsingek selyem és bőrövek rendki-vül olcsón beszerelhetők - Frank Imréné, Arany Bika-épület. 4612-b

Nőruhák varrása 8 pengőtől. Obje-divatszalon, Szent Anna 22. 4604-d

Bérbeadó Nagy Adler-irógép két hó-napra. Batthyány utca 5. 242

Zongoratanítás legolcsóbban, gyakorlás ha-vi öt pengőért, szümidő-ben is. Thaly Kálmán 12. 4640-b

Elegáns selyemruhát, kamplét, angol kabátot és kosztmőt készítek legolcsóbban, ka-bátot 14 pengőtől, ruhát 7 pengőtől. Bálint aMrgit, Hunyadi-utca 18. 4654-b

Gimnáziumi tanulókat bármilyen vizsgá-latokra olcsón, sikeresen előkészít és egy kisebb tanu-lót tanítással, teljes el-látásra elfogad középisko-lai tanár. Cim a kiadóban. 229

Bikszádi viz, literes, 72 fillérrért, vszont-eladónak készpénzért. - Teefon 5-89. 4609-b

Teljes napi ellátást havi 70 pen-gőért. Cimem a Debreceni Újság kiadóhivatalában. 2045

Dalosversenyre Bőrkeztűnyű szükségletét legolcsóbb árban szerze-heti be. Keztyűzem, - Kossuth 58. 58

Férfi és női fehérneműket, mindenféle ágyszuratkot mérték után, olcsó árban készit Bel-nyesyné, Darabos-utca 53. 4-k ajtó. 9903

Fajborok saját termelésű édes magas-lóku 6 és uj iterenként is napi áron. Arany Gyula ut-ca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3-6-ig mindennap. 1132

Naptól, hidegtől megvédi lakását ha ablakára szövött farolettát vásárol Redőnyüzemnél. - Debrecen, Bethlen utca ti-zenkilenc. 4485

Fiafal asszony házakhoz szőpen mosni ajánlkozik. Domb ut-ca 6. sz. 4553

Izletes kóser házikoszt 2 személy-nek kapható. Rosenberg, - Sasa u. 2. 4579-c

Ezüst ridikülök belését, keztyük-tisztítá-sát, mosását, javítását szakszertien vállalom. - Kossuth 58. 60

Király kávé mégis a legjobbak. Olcsó kiadó, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörkölve, me-leg állapotban kapható. - Dégenfeld-tér 11. 64

Kertipadok, székek, asztalok, össze-csukós vaságycak, mosdók, álló ruhafogások sodrony-ágybetétek stb. készülnek Ottónál, Rákóczi u. :3. 1722

Sajtógyártmányu bőrkeztűk árban, minő-ségben utólríhetetlen. - Keztyűzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

Stuckatornád 16 fillérrért kapható Neubaueról, Kéttalom utca 4.

Paradicsomkarók, hordók, disznóeterő vályuk bádog betéttel, nyergék el-adók. Engel, Piac-utca 52. ékszerüzlet. 4667-a

Harionium, jó hangu, irógépszal, fel-tűnő olcsón eladó. Arany János-utca 7. 4644-a

Elegáns teljes uri szobabutor, olyan, mint az új, helyszü-ke miatt jutányosan eladó. Butorozott lakás is kiadó. Mester-utca 28. 4668-b

Eladó egyez száfu Wertheim-kassza és 300 kg-os tizedes mérleg. Salétrom-utca 34. 4647-a

Eladó Magyar gazdasági hétélg-körös kazán, homokra al-kalfas. K. Tóth-utca 10. - Szabó. 4655-a

Eladó saját készítményű világos keményfa hálószoza, Kol-lár asztalosnál, Boldogfalva utca 12. 2120

Két billiárd asztal azonnal - megbizásból - eladó. Fischer, Dégenfeld-tér 2. 2117

Hajtókocsi négyülésű, gumikerekekkel nyereg, teljes felszerelés-sel eladó, Hatvan-utca 4. 2115

Gramofon teljesen új, 40 lemezzel el-adó. Tanító utca 12.

Páncélszekrényes (Wertheimos) íróasztal és régi szalongarnitúra eladó. Szent Anna utca 5., I. eme-let d. e. 11-12-ig és d. u. 5-6-ig. 251

Kocsi, egy lóra duplafédes - eladó, ernyős, majdnem új, eadó. Sándor gazdatiszt. - Késes utca 8. - hátul. 250

Eladó 1 hálószoza, 1 gyermekre-z-ágy, 1 gyermekasztal, 4 székek, 1 csukható vaságy, 1 gáztűt. Püspöki palota, III. em. 26. Megtekinthető délelőtt 11-1-ig. 4610-b

Két fiatal érett sertés eladó. - Vénkert, Domokos Lajos- u. 24. 2110

Eladó egy 18 literes, kisborjas te-hen lótván-ut 15. Tócsó-kert. 4619-c

Eladó hatóságilag negedélyezett 400 drb. sertés kihizlálá-sára alkalmas hizlaló-te-lep vágóhid mellett. Er-tekezni Teiki-utca 13. 2075

Eladó tükör, szőnyeg, többféle butor. Cim a kiadóban. 2083

Eladó három fejős kecske és két bak. Olajút 2. 2079

Stráfkocsi egylovas, alig használt, - harmincas zsemle felvevő-gép eladó. Piac 10. 4671-a

Amerikai íróasztal legjobb kivitelben konyhaberendezés, - csil-lár és egyéb háztartási tár-gyak elköltözés miatt ol-csón eladók. Darabos-utca 21. 4657-a

Márványos ebédőlkredencek, heneser, mosógép, mángorló eladó. Dar-ha, Wesselényi tér. - Máv. palota 1. IV. 230

500 cm. 3. Angol toura motor-kerék-pár Jap motorral, teljesen új állapotban eladó. Cim a kiadóban. 2026

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kaphatók Neubaueról, Kéttalom utca 4.

Eladó egy nagy jékszekrény, hen-tes, mézárósnak alkalmas. Simonffy-utca 28. 4432-d.

Locomobil, erős, nyolcas és magánjáró hatos, minden elfogadható áron eladó. Simonffy-utca 57. 4568-c

INGATLAN

Eladó Bethlen-utca 53. számú ház. Értekezni ugyanott. 4706-a

Varga-utca 16. sz. ház, 4 rendbeli lakással, kerttel sürgősen eladó. 4651-a

Októberre kiadó 17 hold kaszáló. - Ugyanott - másfél mázsa szemes tengeri eladó. Kül-csei 13. 2091

Modern villa, 3 szoba előszoba, fel-szerelt fürdőszoba - min-den mellékkeliségekkel, Sestakert, Porosyay-ut 22. alatt, villamoshoz közel, ki-adó. 4659-a

Eladó egy háromszobás lakóház. Nyilastelep, Honti-utca 4-a. szám. 4669-a

Eladó ház, 3 szoba, konyha, mel-lékkeliségekkel, szép ud-varral. Klapka-utca 7. - Csapókert. 4665-a

Eladó Gólya-u. 9. sz. jókarban levő ház három rendbeli szabad forgalmu lakással. Alkalmi vétel. 4662-a

Eladó Boldogfalva-u. 17. sz. ház Ugyanott talpa bármilyen célra alkalmas. 2118

Város alatt kiadó vagy eladó 33 hold és 162 hold. József k. herceg-utca 44. Mandel. 4698-a

Eladó 250 négyszögöl házhely Miklós-utca végén. 1500 négyszögöl Nyilastelepen, 3 parcellában. Posta-u. 5-b. 4690-a

Eladó jó 4 szobás ház, pince, - minden mellékkeliséggel a Kossuth-utcai templom-nál. Fazekas Mihály-utca 5 szám. 4709-a

Halápi állomásnál 13 hold föld ki-adó. Simonffy-utca 42. 4702-a

Eladó gyümölcsös Komlóssy-uton. Márton ügyvéd, Piac 44. - Telefon 7-44. 2048

Nemes utca 8-b. számú adómen-tes családi ház (istálló-va) kilencezer pengőért eladó. 4620-b

Bekőtözheő modern, szép új villa, 3 nagy szoba, előszoba, fürdő szoba, cselédszoba és mel-lékkeliséggel. Poroszlai-ut 22. aitt kiadó. 2055

Eladó ház, Paccsirta-u. 3. azonnal elfoglalható, kevés pénz-let átvethető. Kőlcsonös Segélyző Egylet, pénz-tárnok. 2087

Stuckatornád 16 fillérrért kapható Neubaueról, Kéttalom utca 4.

Gyümölcsös - szőlő 1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. - Virág- vagy zöldséges ker-tészetnek is alkalmas. - Hatvan-utcai kert, Dófa ut-ca 12. 9901-a

Eladó házhelyek 300 □-öles parcellákban a Közvágóhíd előtt a Galamb és Rigó utcákon. Értekezni lehet a Hemesmegyei Taka-rékpénztár megbizottjával Dr. Debreczeni Barna ügy-veddel, Ferenc József ut-22-24. 9003

Keztyűzem ajánlja saját készítményű bőrkeztűt legolcsóbb ár-ban. Kossuth 58., kereszt-épület. 57

Eladó ház Kucik telep, Malom-u. 56. számú új ház szoba, kony-ha lakással olcsó árban, kedvező fizetési feltételek-kel eladó. - Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelinté-zet, Kossuth-u. 8. 9008

VEGYES

Elveszett fiatal fekete agárkutya - Lili névre hallgat. Megta-lálója jutalomban részesül. Monoky, Fűvészkert utca 4. 253

Egy özvegy uriaszony kér olyan meg-értő, jóléltű uricsaladót arra a nagy jötevé szives-ségre, hogy szerény, jó-modoru 16 éves diák fiát - kinek nincs otthona, nincs-hoya mennie, - mert édes-anya is olyan helyen van alkalmaszban, hogy magá-hoz nem veheti - vissza-után hat hétre magukhoz fogadná. Utiköltséget fe-dezem. Szives megkeresést kér a kiadóhivatalban. 9000

FIGYELEM! A hajduszávati közszőlő-cserépgyár bérlelővel vé-tel ügyben minden nap, - vasárnap kivételével a déli órákban lehet érte-kezhetni a Kiadóbrocon vendéglőben. 71

Házaktól trágját egész éven át el-hordatunk. Farkas Gyula Fiai műkertészek.

Sodronyágybetétek legjobb minőségben kaphatók Neubaueról, Kéttalom utca 4.